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AVANT-PROPOS

L'objet de cette étude est double :

1 - Quelles sont les opinions quant au danger que représente pour la
jeunesse l'usage de drogues illicites, et à quels facteurs 
sociologiques sont corrélées ces opinions ?

2 - Quels sont les produits psychotropes autorisés consommés par les
Français ? Les quantités absolues consommées ont dans ce travail un 
intérêt secondaire et nous nous sommes surtout attachés à repérer les 
associations de produits les plus courantes, ainsi qu'à en identifier 
les consommateurs privilégiés. Cet aspect de la question n'a, à notre 
connaissance, jamais été étudié de manière systématique à ce jour.

Le recueil des informations s'est fait au CREDOC dans le cadre du 
système d'enquêtes "Conditions de vie et aspirations des Français", dirigé 
par Ludovic Lebart.

Deux enquêtes ont lieu chaque année auprès d'un échantillon 
représentatif de la population française de 18 ans et plus. De multiples 
thèmes sont abordés lors des interviews : Famille, travail, loisirs, 
éducation, alimentation, logement ...

Cette étude présente les résultats de questions insérées dans la vague 
de Printemps 1987, ainsi que d'une question insérée dans la vague d'Automne 
1984.

L'intérêt des résultats obtenus nous poussera à proposer une deuxième 
phase de travail reposant sur un questionnaire et un programme d'analyse 
plus détaillés.

0
0 0



RESUME

L'usage de substances susceptibles de modifier l'état psychique 
évolue rapidement en France ces dernières années :

. baisse de la consommation d'alcool : 20,4 litres d'alcool par adulte de 
20 ans ou plus en 1973-1975, à 19,4 litres en 1982-1984 (la France occupe 
toujours le premier rang mondial).

. augmentation de la consommation de tabac : + 15 % en volume entre 1980 
et 1986.

. croissance de la consommation de tranquillisants et hypnotiques : entre 
1980 et 1986, le nombre de boîtes vendues en pharmacie est passé de 52,6 
millions à 76,7 millions pour les hypnotiques et sédatifs, de 61,4 
millions à 87,9 millions pour les tranquillisants (1).

L'usage toxicomaniaque de ces produits reste relativement peu 
fréquent. L'essentiel de la consommation se fait en quantité modérée. Mais 
l'abstinence complète est rare. Seulement 10 % de la population ne boivent 
jamais d'alcool, ne fument pas et ne prennent ni somnifère, ni 
tranquillisant. 17 % se cantonnent à une très faible consommation d'alcool 
(1 apéritif par mois, ou moins d'1/4 de litre de vin à table).

Chaque produit s'adresse principalement à des consommateurs 
spécifiques : femmes et surtout femmes âgées pour les tranquillisants, 
hommes actifs pour l'alcool, jeunes pour le tabac.

Comme on le voit, l'âge et le sexe sont les premiers critères qui 
différencient les consommateurs de chaque produit. Mais le statut social, 
l'ensemble des conditions de vie jouent également un rôle important dans 
l'usage des produits psychotropes.

3usqu'è présent, ces produits ont fait l'objet d'analyse de 
consommations séparées. L'originalité de l'enquête du CREDOC est d'étudier 
les consommations simultanées. L'association la plus fréquente est celle 
de l'alcool et du tabac. Elle l'est d'autant plus que la consommation 
d'alcool est élevée. A l'inverse, les consommateurs de tranquillisants et 
somnifères sont souvent abstinents des autres produits. Mais chez les plus 
jeunes, surtout les jeunes femmes, la consommation de tranquillisants est 
plus forte chez les fumeurs.

L'habitude de boire de l'alcool est principalement liée à l'activité 
et è la profession, surtout chez les hommes, ainsi qu'aux traditions 
alimentaires : les personnes âgées conservent souvent l'habitude de boire 
du vin è table, ce que font de moins en moins les jeunes.

(1) - Source : Direction de la Pharmacie et du Médicament.
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En revanche, jusqu'à 50 ans, la consommation de tabac sans alcool 
est plutôt un signe d'anxiété. Ces personnes, essentiellement des femmes, 
connaissent fréquemment des difficultés dans leur vie familiale ou 
professionnelle.

Comme pour le tabac et l'alcool, la consommation de tranquillisants 
et somnifères touche des populations aux caractéristiques sociales et 
démographiques marquées. La pathologie paraît insuffisante pour expliquer 
l'ensemble de l'usage des médicaments psychotropes, pourtant a priori 
prescrits par le corps médical.

Pour les tranquillisants et somnifères, comme pour le tabac et 
l'alcool, une connaissance approfondie des consommateurs et des facteurs 
susceptibles de faire varier la demande paraît nécessaire pour prévoir 
l'évolution du marché, et éventuellement l'influencer.

Une forte opposition aux produits illicites
L'utilisation massive des psychotropes licites contraste avec une 

très forte opposition de l'opinion à l'usage des produits psychotropes 
illicites : 73 % placent la drogue en tête des produits dangereux pour la 
jeunesse, loin devant l'alcool et le tabac .

Certes, la toxicité majeure des substances comme l'héroïne ou la 
cocaïne justifie en grande partie ces oppositions. Cela montre toutefois 
que l'opinion publique est plus sensible aux dangers individuels immédiats 
qu'aux répercussions sociales (et à plus long terme) de l'abus de produits 
mieux connus. L'alcoolisme reste en effet, encore de nos jours, une cause 
de mortalité plus fréquente que l'abus de stupéfiants.
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INTRODUCTION

Diffusion et diversité des usages des psychotropes

Les médicaments psychotropes, extraits traditionnellement des 
végétaux (quelquefois du monde minéral et exceptionnellement jusqu'à nos 
jours du monde animal), mais aussi depuis une cinquantaine d'années 
préparés synthétiquement à partir des données de la chimie organique et de 
la pharmacologie, sont l'objet d'une consommation qui va croissante 
partout dans le monde, et en particulier dans les pays qui, comme le 
nôtre, sont au premier rang quant à leur développement économique.

L'une des 
que l'humanité 
eff ets.

particularités les plus saisissantes de ces substances, et 
a su de bonne heure reconnaître, est la diversité de leurs

On ne saurait ignorer par ailleurs, même si l'observation se limite à 
un champ culturel spécifique, la variété des modes d'usage, elle aussi 
décrite de longue date.

On ne manquera pas d'être alors frappé par l'intrication existant 
entre les types d'usage et les effets obtenus.

L'exemple récent du Mandrax (Methaqualone et Diphenylhydramine) est 
tout à fait parlant à cet égard. Des millions de personnes ont utilisé 
pendant plusieurs années ce produit, sous prescription médicale, comme 
hypnotique ; seul ou de préférence associé à l'alcool il fut à un moment 
donné utilisé comme drogue et diffusé sur un marché clandestin auprès de 
jeunes plus ou moins marginalisés et fréquemment utilisateurs d'autres 
psychotropes illicites. Ce mode d'utilisation a entraîné la stricte 
réglementation de la diffusion du produit et l'arrêt de sa fabrication.

Usages Médicaux, récréatifs et toxicomaniaques

Un même produit peut ainsi passer d'un usage médical contrôlé par la 
prescription è un usage récréatif, voire toxicomaniaque, favorisé par le 
développement d'un marché clandestin.

Les limites entre l'absorption d'une substance è des fins 
thérapeutiques, sa consommation récréative telle qu'elle peut se développer 
dans le cadre de pratiques culturelles traditionnelles ou néo-formées, et 
son usage toxicomaniaque, sont tout autant déterminées par des conventions 
sociales, explicitées ou non par la législation, que par les 
caractéristiques propres du produit ou de celui qui l'utilise.

Ainsi, un produit comme l'alcool éthylique, dont les règles de 
commercialisation extrêmement complexes organisent ces conventions, est
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tout à la fois l'objet d'usages médicaux divers, d'usages récréatifs 
culturellement valorisés, et d'usages toxicomaniagues, dans le cas de 
1'alcoolisme.

Usage de psychotropes dans la population générale

Autant, et nos exemples en fournissent en partie les raisons, les 
notions même de toxicomanie, de produit dangereux, ou d'usage abusif, sont 
sujettes à polémigues, autant la définition des produits psychotropes 
recueille actuellement un consensus permettant de poser, dans un cadre plus 
large et moins envahi par l'idéologie, le problème de l'usage.

Le concept de psychotrope, substance susceptible de modifier l'état 
psychigue, apparait, en effet, de plus en plus, comme le point de départ 
privilégié d'une démarche permettant la synthèse des points de vues 
développés à partir des guestions gue soulèvent leur consommation.

Cette démarche nous est apparue d'autant plus nécessaire gu'il semble 
exister un grand nombre de situations intermédiaires entre l'abstinence et 
la toxicomanie avérée, dans lesguelles le choix de tel ou tel produit, pour 
déterminant gu'il soit, n'apparait gue comme un facteur, entre autres, 
permettant la description et la compréhension des phénomènes mis en jeu.

A ce jour, la plupart des travaux gui abordent l'usage de psychotropes 
limitent leur champ d'observation à certains produits ou à certains modes 
d'usage. C'est souvent, en effet, le thème de son étude ou son terrain gui 
ont amené l'auteur à circonscrire son analyse. Une enguête, par exemple, 
s'attachera à une meilleure connaissance du marché potentiel d'une margue 
de cigarette ou d'un somnifère, une autre à l'épidémiologie de l'alcoolisme 
dans une région donnée, une autre enfin au coût social du tabagisme.

Associations de produits

Chacun sait pourtant gue les consommations des divers psychotropes ne 
sont pas indépendantes, et si la plupart des auteurs font régulièrement 
allusion à des usages associés, il n'existe pas, à notre connaissance, 
d'analyses guantifiées de la consommation de l'ensemble des produits 
psychotropes disponibles pour la population générale.

Une des raisons en est vraisemblablement la difficulté, dans le cadre 
de budgets réduits, de recueillir des données sur un échantillon 
suffisamment vaste et représentatif.

Malgré tout, devant l'éparpillement des résultats disponibles et la 
difficulté d'un travail de synthèse, il nous a semblé indispensable de 
disposer de guelgues bases chiffrées permettant une analyse sociologigue 
globale de la guestion posée par la consommation de psychotropes. Aussi 
chercherons—nous avant toute chose a mesurer l'ampleur réelle du phénomène 
dans sa globalité et à en analyser les aspects les plus caractéristigues.
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Ancrage sociologique et culturel des consommations
Par ailleurs, comme dans les travaux menés sur les habitudes 

alimentaires, on peut observer en lisant les résultats des études relatives 
à la consommation de produits illicites, que les modes d'usage des produits 
psychotropes sont étroitement corrélés à une constellation de facteurs qui 
définissent les modes de vie et les caractéristiques socio-économiques des 
usagers. Nous devons donc nous efforcer de décrire les principaux d'entre 
eux.

Les données
L'enquête "sur les conditions de vie des Français", que le CRLDOC

effectue chaque année au printemps et à l'automne depuis 1978, a fourni 
l'occasion d'obtenir les données nécessaires à une approche de ces divers 
aspects de la question.

Ce sont ces premiers résultats que nous présenterons dans les pages 
qui suivent.

En 1984, une question relative aux opinions des Français vis-à-vis des 
psychotropes avait été insérée dans cette enquête.

La formulation était la suivante :

Quel est à votre avis, parmi les phénomènes suivants, le plus menaçant 
pour l'avenir des jeunes ?

- Les abus de drogue
- Les abus de toxiques divers (éther, colles, etc)
- Les abus de tranquillisants et de somnifères
- Les abus de boissons alcoolisées
- Les abus de tabac.
Cette question a de nouveau été posée dans les mêmes termes en 1987. 

Il est ainsi possible d'apprécier, pour les produits classés en premier et 
en deuxième, l'évolution de l'opinion au cours des 3 dernières années.

La consommation de psychotropes licites est appréciée par 5 questions 
formulées de la manière suivante :

- Buvez-vous des apéritifs ou des alcools et avec quelle fréquence ?
- Au cours des repas de tous les jours, que buvez-vous de préférence ?

- Combien en buvez-vous par repas en moyenne ?
- Combien de cigarettes fumez-vous par jour en moyenne ?
- Au cours des 12 derniers mois, avez-vous pris des somnifères ou des 

tranquillisants ?
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Ces questions ont été réparties dans le questionnaire et rattachées 
aux thèmes "santé" et "alimentation" afin d'éviter l'impact "dramatisant" 
d'une série de questions sur les psychotropes.

Les limites de notre investigation.

- Aucune question n'a été posée quant à la consommation de 
psychotropes illicites.

A cela deux raisons :

La première est d'ordre méthodologique. Bien qu'elle soit inconnue, 
l'incidence de la consommation de produits illicites est très 
vraisemblablement inférieure à 3 % de la population générale. Compte tenu 
de la taille de notre échantillon, un tel pourcentage interdit tout 
traitement statistique.

La deuxième est à la fois d'ordre méthodologique et déontologique. 
L'indiscrétion d'une question relative à un comportement délictueux est de 
nature à altérer la crédibilité de l'ensemble des réponses à un 
questionnaire dont la fiabilité repose tout entière sur la bonne volonté 
des volontaires qui acceptent de se soumettre à un protocole de passation 
relativement contraignant.

- Pas de quantification précise des consommations des autres produits.

Bien que nos résultats s'avèrent cohérents avec les chiffres 
généralement avancés pour la consommation des différents produits, notre 
objectif n'est pas ici de connaître avec précision les quantités 
consommées, mais plutôt d'étudier les corrélations de ces consommations 
entre elles et avec les caractéristiques sociologiques des usagers.

0
0 0
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CHAPITRE I

OPINIONS VIS-A-VIS DES PSYCHOTROPES ILLICITES
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CHAPITRE I

OPINIONS VIS-A-VIS DES PSYCHOTROPES ILLICITES

Consensus renforcé sur le danger des psychotropes illicites.

Tableau N° 1

Quel est à votre avis, parmi les phénomènes suivants.
le plus menaçant pour l'avenir des .jeunes ?

1984 1987

1ère 2ème 1ère 2ème
réponse réponse réponse réponse

•Abus de drogue ...... 66 % 13 % 73 % 12%
.Abus de de toxiques
divers (éther,colles).. 6 17 4 13
.Abus de tranquillisants
et de somnifères ..... 5 9 3 8
•Abus de boissons alcoo-
lisées ............... 14 40 10 45
.Abus de tabac ........ 9 21 10 22

Total 100 % 100 % 100 % 100 %

L'idée que la drogue représente une menace grave pour la jeunesse 
réalise un large consensus, qui s'est encore renforcé au cours des 
dernières années.

L'alcool arrive en deuxième position dans la hiérarchie des dangers, 
devant le tabac, les tranquillisants et les divers toxiques. Ces deux 
derniers produits paraissent fort peu dangereux aux Français.

Les consoamateurs d'un produit en ainiaisent le risque.

Bien que les résultats ne soient pas massivement significatifs, les 
opinions sont cohérentes avec les habitudes de consommation. C'est parmi 
les non-fumeurs qu'on trouve le plus de personnes qui craignent les
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conséquences du tabagisme pour les jeunes. Le même phénomène est observé 
avec l'alcool et les médicaments psychotropes.

Les opinions par rapport aux drogues illicites sont indépendantes des 
consommations de produits licites.

Evolution des opinions chez les jeunes.

Tableau N° 2

Opinions sur la drogue en fonction de l'âge

(æ des personnes pour lesguelles la drogue est le produit le plus dangereux 
pour les jeunes)

Age 1984
Homr

1987
nés

1984
F emr

1987
nés

18/24 57 % 65 % 58 % 72 %
24/39 60 % 71 % 62 % 75 %
40/39 68 % 71 % 67 % 73 %
63 et+ 77 % 79 % 79 % 73 %

La drogue est ressentie comme d'autant plus dangereuse que l'enquêté 
est plus âgé.

Elle suscite plus d'inquiétude chez les femmes que chez les hommes.

Dans toutes les tranches d'âge le pourcentage de personnes plaçant 
la drogue en tête des produits dangereux a augmenté depuis 1984.

Toutefois cette augmentation est plus forte chez les jeunes, et 
particulièrement chez les jeunes femmes. On peut observer en effet, qu'en 
1987, ce taux est devenu, pour les femmes, pratiquement indépendant de 
1'âge.

Ceci est l'un des résultats les plus spectaculaires de notre étude. 
Une évolution aussi rapide des opinions est en effet rarement observée en 
dehors d'évènements particulièrement frappants et répercutés sur une vaste 
échelle par les médias. Ainsi les opinions par rapport à l'utilisation de 
l'énergie nucléaire ont-elles été massivement affectées par l'accident de 
Tchernobyl.

Il nous parait vraisemblable que les campagnes d'information menées 
en 1986/1987 auprès des jeunes sont au moins en partie responsables de 
l'évolution observée pour les opinions relatives aux stupéfiants.

La reproduction de l'enquête dans les années à venir permettra de 
vérifier la pérennité de ces résultats.
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Evolution particulièrement nette à Paris.
Nous n'étudierons ici que l'opposition Paris / Province pour les 

personnes qui placent les produits illicites en tête des consommations "à 
risque" .

Tableau N° 3

Opinion sur la drogue selon l'âge et le lieu d'habitation 

(% de personnes plaçant la drogue en tête des produits dangereux)

Lieu d'habitation 
par rapport à
1 ' âge

1984 1987 
Hommes 

et femmes

1987
Hommes

1987
F emmes

Paris ... <40 ans 56 68 63 73

Paris ... >40 ans 80 75 77 74

Province. <40 ans 61 69 63 74

Province. >40 ans 71 74 74 74

C'est pour les personnes jeunes, et surtout à Paris, que la crainte 
de la drogue a le plus augmenté. Ce résultat est en accord avec les 
hypothèses explicatives formulées au paragraphe précédent.

Le fait de juger dangereuses pour les jeunes les drogues illicites 
est corrélé à la crainte d'être agressé dans la rue (82 % contre 64 %). Il 
est également lié à la crainte du chômage (79 % contre 67 % pour les femmes 
et 80 % contre 66 % pour les hommes).

Nous confirmons ici un phénomène général : il existe d'importantes 
corrélations entre l'anxiété manifestée à l'égard de diverses éventualités 
désagréables. Ce sont souvent les mêmes personnes qui craignent ces 
diverses éventualités.

Il faut toutefois souligner que les pourcentages de personnes 
craignant le chômage ou une agression n'ont pas augmenté depuis 1984, 
contrairement à celui des personnes qui redoutent les dangers des 
stupéfiants pour la jeunesse.
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L'augmentation du niveau d'études conduit à relativiser les dangers des 
divers psychotropes.

Tableau N° 4

Opinion sur la drogue selon le niveau de diplômes 

(æ des personnes plaçant la drogue en tête des produits dangereux)

1984 1987
Hommes et 
femmes

1987
Hommes

1987
Femmes

Pas de diplôme 72 78 79 78
CEP 70 75 74 77
BEPC 64 72 72 72
BAC 56 69 68 70
Supérieur 52 53 52 55

Les personnes ayant un niveau d'étude élevé semblent prendre plus 
volontiers en considération les dangers présentés par les autres substances 
psychotropes : en 1987, 17 % des personnes ayant un niveau supérieur au bac 
placent la drogue en second, et 14 % l'alcool en premier (contre 12 % et 
10 æ dans l'ensemble de la population). Elles sont moins nombreuses que les 
personnes peu diplômées à s'inquiéter de la drogue en premier lieu.

Par ailleurs, l'augmentation du taux d'inquiétude par rapport à la 
drogue semble indépendante du niveau d'études.

L effet du niveau d'études est le même pour les deux sexes.
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La question de la drogue moins dramatisée chez les cadres supérieurs et 
professions libérales.

Tableau N° 5

Opinion sur la drogue en fonction de la profession

(% des personnes plaçant la drogue en tête des produits 
dangereux)

1984 1987
Hommes et 
femmes

1987
Hommes

1987
F emmes

Agriculteurs 66 % 86 % 85 % CD à*

Ouvriers 66 75 74 77

Prof, indép. 60 67 57 81

Cad.sup.prof.lib 64 57 58 50

Cadres moyens 56 70 71 66

Employés 64 75 74 75

Etudiants 49 60 56 62

Ménagères 66 74 76 74

Inactif s 77 77 77 77

TOTAL 66 73 72 74

Ce sont les cadres supérieurs et les professions libérales ou 
indépendantes qui, avec les étudiants, jugent le moins souvent les drogues 
illicites dangereuses pour les jeunes : 57 % d'entre eux placent les 
drogues illicites en tête, contre 73 % dans l'ensemble de la population. 
(49 personnes sur 87). Cette catégorie se méfie davantage des méfaits du 
tabac : 20 % le placent en tête contre 10 % dans l'ensemble de la 
population.

Les professions indépendantes mettent souvent l'alcool en tête des 
dangers : pour 23 % d'entre eux (contre 11 % dans l'ensemble de la 
population).

Ce sont les agriculteurs qui placent le plus souvent les drogues 
illicites en tête.
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Les hommes divorcés et concubins craignent davantage l'alcoolisme et moins 
la drogue.

Les hommes divorcés ou vivant en concubinage sont les plus nombreux à 
prendre en considération les dangers de l'alcoolisme pour les jeunes (22 % 
et 17 % placent ces produits en tête des produits dangereux). Ils ne sont que 
64 % et 66 % à placer la drogue en tête, contre 74 °o pour les hommes 
mariés.

Pour les femmes la crainte des stupéfiants est beaucoup moins 
fortement corrélée à la situation matrimoniale.

Enfin, on peut observer gue les hommes jugent les drogues illicites 
d'autant plus dangereuses gu'ils souffrent de solitude : de 68 % pour ceux 
qui n'en souffrent pas du tout à 79 % pour ceux qui en souffrent le plus.

Rappelons que nous décrivons seulement ici des covariations entre 
opinions et situations, sans supposer l'existence d'un lien causal direct.
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CHAPITRE II

CONSOMMATION DES PRODUITS PSYCHOTROPES LICITES
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CHAPITRE II

CONSOMMATION DES PRODUITS PSYCHOTROPES LICITES

I - LES CONSOMMATIONS EXCESSIVES

Des raisons éthiques (caractère clandestin de la consommation ou du 
trafic) autant que méthodologiques (faible pourcentage de consommateurs 
dans la population générale) nous ont interdit, rappelons-le, d'étudier 
dans cette enquête la consommation de psychotropes illicites.

Nous pouvons cependant estimer sommairement les consommations des 
produits licites étudiés : tabac, alcool et tranquillisants ou 
hypnotiques.

12 % de la population font de l'alcool ou du tabac un usage dont on 
peut craindre qu'il ne soit dangereux pour leur santé. Nos chiffres, 
malgré leur imprécision et leur probable sous-estimation, recoupent les 
résultats observés par d'autres méthodes d'étude.

. 2,5 % prennent l'apéritif tous les jours.

. 1 % boit plus de deux litres de vin par jour et 5,5 %
plus d'un litre.

. 9 % fument plus de vingt cigarettes par jour.

. 14 % prennent régulièrement des tranquillisants ou des
hypnotiques

(soulignons en ce qui concerne les tranquillisants et les somnifères que 
la question posée ne permet de préciser ni la nature ni les quantités 
consommées, ce qui interdit de parler de consommation excessive a 
proprement parler).

Ces chiffres sont très différents pour les hommes et pour les 
f emmes.

Les fortes consommations d'alcool et de tabac se rencontrent 
surtout chez les hommes :

4,5 % prennent l'apéritif tous les jours,
10 % boivent plus d'un litre de vin par jour,
12,5 % fument plus de vingt cigarettes par jour.
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Les fortes consommations féminines concernent essentiellement les 
médicaments :

19 % prennent régulièrement des hypnotiques ou des 
tranquillisants.

Ces résultats confirment l'importance quantitative des 
consommations de psychotropes et laissent prévoir des conséquences 
sanitaires non négligeables.

Opposition entre les psychotropes prescrits et les psychotropes 
d'agrément.

En résumé, les principaux résultats de cette étude montrent que :

- Les consommations des divers produits psychotropes ne sont pas 
indépendantes les unes des autres.

- L'attitude face aux produits psychotropes est caractéristique en 
premier lieu du sexe et de l'âge des consommateurs. Mais elle dépend 
aussi de l'ensemble de leurs conditions de vie.

Tranquillisants et hypnotiques sont assez rarement associés à 
l'alcool ; ceci est particulièrement net chez les femmes : 45 % des 
femmes qui ne boivent jamais d'apéritif consomment des tranquillisants ou 
des hypnotiques régulièrement ou occasionnellement, contre 29 % de celles 
qui en boivent, même peu (Graphique 1).

On n'observe pas un usage plus important des psychotropes chez les 
femmes qui boivent du vin que chez celles qui boivent de l'eau. Mais si 
l'on prend en considération les quantités bues, les rares femmes qui 
boivent plus d'un litre de vin par jour sont rarement consommatrices de 
tranquillisants ou d'hypnotiques (graphique 2).

La proportion de personnes consommant des hypnotiques régulièrement 
ou occasionnellement est à peu près la même chez les personnes fumant 
plus de 10 cigarettes par jour et chez les abstinents (30 %). Elle est 
plus faible pour les petits fumeurs (23 %) (graphique 3). Cet effet 
s'observe aussi bien chez les femmes que chez les hommes.

Tabac et alcool sont très souvent associés :

- Plus de la moitié des hommes qui boivent l'apéritif tous les 
jours fument plus de dix cigarettes contre 35 % de l'ensemble de la 
population masculine. L'augmentation parallèle de la consommation de 
tabac et d'apéritifs ou d'alcools s'observe chez les femmes aussi bien 
que chez les hommes (graphique 4).

- Un tiers des hommes qui boivent du vin à table fument plus de dix 
cigarettes par jour. Chez les femmes, en revanche, le fait de boire du 
vin à table n'est pas lié à la consommation de tabac (graphique 5).
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GRAPHIQUE 1
CONSOMMATION DE TRANQUILLISANTS ET 
HYPNOTIQUES SELON LA CONSOMMATION 

D’APERITIFS ET D’ALCOOLS

FEMMESH OMMESENSEMBLE
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GRAPHIQUE 2

CONSOMMATION DE TRANQUILLISANTS ET 
HYPNOTIQUES SELON LA CONSOMMATION 

QUOTIDIENNE DE TABAC

ENSEMBLE 

I > 20 CIGARETTES

HOMMES FEMMES

? i A 20 CIGARETTES CD NE FUME PAS

GRAPHIQUE 3

CONSOMMATION DE TRANQUILLISANTS ET 
HYPNOTIQUES SELON LA BOISSON 

HABITUELLE AUX REPAS

ENSEMBLE HOMMES F EMMES

ViN A TABLE EAU A TABLE
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GRAPHIQUE 4

CONSOMMATION DE TABAC EN FONCTION DE 
LA CONSOMMATION D'APERITIFS ET D'ALCOOLS

i

j
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% DE PERSONNES FUMANT PLUS DE 10 CIGARETTES
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GRAPHIQUE 5

CONSOMMATION DE TABAC EN FONCTION 
DE LA QUANTITE DE VIN BUE AU REPAS

ENSEMBLE HOMMES FEMMES

% dt paraonna» lu mint plu» da 10 cigarattas
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Si l'on prend en compte les quantités bues, l'augmentation du 
tabagisme est parallèle a celle de la consommation de vin. Ceci s observe 
dans les deux sexes, mais surtout chez les hommes où 59 % de ceux qui 
boivent plus d'un litre de vin par jour fument plus de dix cigarettes 
(graphique 5 ).

On voit déjà ici s'esquisser une opposition entre la consommation 
de médicaments psychotropes, consommation au moins en partie prescrite 
médicalement, d'un côté, et l'usage de tabac et d'alcool, psychotropes 
d'agrément volontiers associés.

II - TRANQUILLISANTS OU HYPNOTIQUES
Tableau N° 6

(en %)

Hommes F emmes Ensemble

Consommation régulière 9 19 14
occasionnelle 11 17 14
nulle 80 64 72

TOTAL 100 100 100

- La consommation de médicaments psychotropes est beaucoup plus 
forte chez les femmes que chez les hommes et commence nettement plus tôt.

- Les femmes âgées sont les principales consommatrices.

Aussi bien chez les hommes que chez les femmes, la consommation 
régulière de tranquillisants ou d'hypnotiques est d'autant plus fréquente 
que l'âge est plus élevé.

On passe ainsi de : 0 % pour les hommes de moins de 24 ans 
à 34 % " femmes " plus de 60 ans

Solitude et anxiété.
La solitude et l'anxiété paraissent, comme on pouvait s'y attendre, 

être le lot de ces femmes âgées qui consomment régulièrement des 
tranquillisants ou des hypnotiques.
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GRAPHIQUE 6
SOMNIFERES ET TRANQUILLISANTS

CONSOMMATION OCCASIONNELLE OU REGULIERE 
SELON L’AGE ET LE SEXE
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GRAPHIQUE 7
SOMNIFERES ET TRANQUILLISANTS

CONSOMMATION REGULIERE 
8EL0N L’AGE ET LE SEXE
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_ 52 % souffrent de maux de tête contre 35 % chez celles qui n'en
consomment jamais.

- 35 5o suivent un régime alimentaire 18 %
- 70 % souffrent de mal au dos contre 45 %
_ 78 % " nervosité " 42 %
_ 56 % " dépression " 11 %
_ 74 % " d'insomnies " 19 %
_ 39 % " de troubles digestifs 20 %
- 42 % souffrent de la solitude contre 18 %

A un niveau moindre, les mêmes symptômes se retrouvent chez les 
hommes qui prennent des tranquillisants ou des somnifères :

42 0/zO souff rent de maux de tête contre 23 0/zO chez ceux qui n'en
consomment jamais.

52 0'/O souff rent de mal au dos contre 36 0/ /O II Il

66 (VzO If de nervosité II 34 0'/O II II

38 0'zO souff rent de dépression II 6 0//O II II

51 0/zO II d' insomnie II 11 0'/O II II

34 0' zO souff rent de troubles digestifs " 16 0'/O II II

30 0'zO suivent un régime alimentaire, " 13 (y/O II II

23 0//O souff rent de la solitude contre 9 0//O fl II

Chez les femmes, la consommation de tranquillisants ou 
d'hypnotiques est corrélée à la crainte d'être victime d'une agression 
dans la rue (41 % des femmes utilisant régulièrement des tranquillisants 
ou des hypnotiques craignent cette éventualité, contre 28 â pour celles 
qui n'en utilisent jamais).

Les difficultés familiales favorisent l'usage des tranquillisants chez 
les femmes, mais pas chez les hommes.

52 % des femmes 
tranquillisants ou des 
occasionnellement (26 %).

séparées ou divorcées consomment des 
hypnotiques régulièrement (26 %) ou

Toujours symptomatique de tensions familiales, mais à un niveau de 
gravité moindre, on observe que l'existence de conflits entre la vie 
professionnelle et la vie privée augmente significativement la 
consommation occasionnelle féminine.

/\ l'inverse, dans la population masculine, c est chez les hommes 
mariés qu'on trouve une consommation relativement fréquente de ces 
produits (11 %) ; elle est plus rare chez les hommes divorcés ou séparés.

Par ailleurs, chez les actifs, hommes ou femmes, la consommation de 
médicaments psychotropes n'est pas liée aux difficultés professionnelles, 
telles qu'on peut les percevoir dans l'enquête : crainte du chômage, 
être ou avoir été au chômage.
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GRAPHIQUE 8

CONSOMMATION D'APERITIFS ET D'ALCOOLS
SELON L'AGE ET LE SEXE
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GRAPHIQUE 9

BOIRE DU VIN AUX REPAS QUOTIDIENS

SELON L'AGE ET LE SEXE
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L'ensemble de ces résultats met avant tout en évidence l'importance 
de la prescription de médicaments psychotropes comme mode de réponse aux 
difficultés existentielles du troisième âge..

III - ALCOOL
Tableau N° 7

F ré guence de la consommation d'apéritifs ou d'alcools
(en %)

Hommes F emmes Ensemble

Tous les jours 5 1 3
Plusieurs par sem 17 3 11
Une fois/semaine 30 18 24
Une fois/mois 29 35 32
damais 19 40 30

Total 100 100 100

Tableau N° 8

Boissons habituelles aux repas
(en %)

Hommes F emmes Ensemble

Vin ........... 40 14 26
Eau ........... 52 79 66
Autre ......... 8 7 8

Total 100 100 100

Des usages surtout masculins.
Dans l'ensemble la consommation d'alcool est, on le sait, plus 

élevée pour les hommes que pour les femmes.

En outre la consommation importante d'alcool semble un peu plus 
fréquente lorsqu'il s'agit d'hommes séparés ou divorcés.

Pour les usages modérés, on peut opposer les consommations de vin 
d'une part, d'apéritifs et d'alcools, d'autre part.
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Pour les deux sexes, alors que la consommation de vin à table 
augmente avec l'âge, la consommation d'apéritifs ou d'alcools diminue 
(graphiques 8 et 9).

Si la consommation de vin est généralisée à toutes les catégories 
sociales, celle d'apéritifs ou d'alcools est plus fréquente dans les 
couches aisées disposant d'un bon niveau d'instruction.

En ce qui concerne la consommation masculine, outre l'opposition 
apéritifs et alcools/vin, on peut observer des différences significatives 
entre les enquêtés suivant les quantités de vin régulièrement consommées.

L'usage de boire du vin au repas est un peu plus fréquent en milieu 
rural et dans les grandes agglomérations ; mais s'il s'agit ordinairement 
d'une consommation modérée à la campagne ; celle-ci parait souvent plus 
importante en ville.

C'est en effet chez les ouvriers et les employés qu'on trouve le 
plus fort pourcentage de personnes consommant plus d'un litre de vin par 
jour.

Dans l'ensemble, l'usage de boissons alcoolisées et le type de 
boisson utilisé sont étroitement liés au mode de vie dans ses dimensions 
familiales et professionnelles ainsi qu'aux habitudes alimentaires qui en 
dépendent.

IV - TABAC

Tableau N° 8

Consommation quotidienne de cigarettes

(en %)

Hommes L emmes Ensemble

plus de 20 13 6 9
10 à 20 21 12 17
1 à 10 11 10 10
Ne sait pas 35 72 64

T otal 100 100 100

- Le tabagisme reste majoritairement un comportement masculin.

- Il est très net que c'est chez les ouvriers des deux sexes que le 
tabagisme est le plus répandu (40 % fument plus de 10 cigarettes, contre 
26 æ de l'ensemble de la population ; 18 % des ouvriers de sexe masculin 
fument plus de 20 cigarettes par jour).
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Les non-fumeurs se trouvent parmi les ménagères et les retraités 
(72 S et 83 S ), mais également parmi les agriculteurs (78 %, contre 64 æ 
dans l'ensemble de la population).

Surtout pour les hommes, la consommation de tabac croît avec la 
taille de l'agglomération de résidence. On trouve les non-fumeurs en 
milieu rural et les gros fumeurs dans les petites villes ou à Paris.

Les jeunes, surtout les jeunes fewnes, fu«ent davantage que leurs ainés.
L'âge influe sur la consommation de tabac de manière différente 

chez les femmes et chez les hommes.

Celle-ci est d'autant plus répandue que les femmes sont plus 
jeunes. Elle semble également diminuer en quantité avec l'âge.

Environ une femme sur deux fait usage de tabac avant 40 ans; 25 % 
fument 10 à 20 cigarettes par jour, 10 % plus de 20 et 15 % moins de 10. 
Après 40 ans 85 % des femmes ne fument pas.

Chez les hommes, la consommation de tabac est maximum entre 25 et 
40 ans. 20 % de cette classe d'âge fument plus de 20 cigarettes par
jour ; la consommation diminue par la suite (71 % des hommes de plus de 
60 ans sont non-fumeurs).

GRAPHIQUE 10

CONSOMMATION QUOTIDIENNE DE TABAC 
SELON L’AGE ET LE SEXE

, -t-FEMMES

_ _-HOMMES

HOMMES

60 ANS ET.1C A 53 ANS24 A 36 ANS< 24 ANS

>1C CIGARET'U ME PAS*--------NE =1
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Forte influence du statut matrimonial

Tableau N° 9

Pourcentage de fumeurs selon le statut matrimonial et le sexe

Célibataires Concubins Mariés Divorcés Veuf s

Hommes F emmes Hommes F emmes Hommes F emmes Hommes F emmes Hommes F emmes

49 45 66 61 40 23 60 46 34 5

La consommation de tabac est fortement influencée par le statut 
matrimonial. Curieusement, les personnes, hommes ou femmes vivant en 
concubinage, sont les plus nombreuses à faire usage de tabac, loin devant 
les célibataires gui appartiennent pourtant à des tranches d'âge assez 
comparables. Le divorce semble également favoriser la consommation de 
tabac. Ce sont les gens mariés, ceux qui ont la situation familiale la 
plus stable, qui fument le moins.

Le tabagisme des femmes actives

Il apparaît que les femmes seront d'autant plus volontiers 
tabagiques, qu'elles sont engagées dans une activité professionnelle 
(23 % des femmes inactives sont fumeuses, 36 % de celles qui exercent une 
activité professionnelle), surtout lorsque celle-ci est source de plus de 
difficultés que de satisfactions.

En effet, parmi les femmes actives :

- La consommation de tabac passe à 64 % pour celles qui ont connu 
une période de chômage dans l'année de l'enquête.

- Le tabagisme touche 43 % des femmes qui connaissent des conflits 
entre vie professionnelle et vie privée, contre 30 % des autres femmes 
actives.

- La consommation de tabac est également plus fréquente chez les 
femmes qui craignent le chômage (30 % contre 20 % pour celles qui ne le 
craignent pas).

- Ce sont les ouvrières et les employées parmi lesquelles on trouve 
le plus de femmes fumant plus de 20 cigarettes par jour (plus de 10 %). 
Les femmes cadres et professions libérales fument souvent mais rarement 
plus de 10 cigarettes par jour.

Dans la population masculine en revanche, il faut noter que pour 
les hommes on n'observe aucune corrélation entre le tabagisme et le 
chômage ; la corrélation est faible avec les conflits entre vie
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professionnelle et vie privée.

C'est chez les retraités et les agriculteurs qu'on trouve les taux 
les plus importants de non-fumeurs (plus de 70 %), mais ceux-ci sont 
également nombreux parmi les cadres supérieurs et les professions 
libérales ou indépendantes (entre 60 et 70 *>) .

Le tabagisme est-il un indicateur d'anxiété ?
Parmi les hommes qui fument plus de 20 cigarettes par jour :

34 % ont des maux de tête contre 21 % chez ceux qui fument moins de
10

53 0/zO souffrent de nervosité " 26 % II

13 0/zO n dépression " 9 % II

27 0/zO n insomnie " 12 % II

13 OzzO ii solitude " 1 % II

Chez les femmes, les seuls symptômes que l'on retrouve davantage 
chez les fumeuses que chez les autres sont la nervosité et dans une 
moindre mesure, les maux de tête.

Parmi les fumeuses :

43 % ont des maux de tête contre 32 % de celles qui ne fument pas 
62 % souffrent de nervosité " 51 % "
25 % " dépression " 24 % "
32 % " insomnie " 37 % "
24 % " solitude " 23 %

Au total, la consommation importante de tabac apparaît 
souvent comme un indice d'anxiété liée, en particulier, à 
des difficultés affectives ou professionnelles.
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CHAPITRE III

PRINCIPAUX MODES D'USAGES
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CHAPITRE III 

PRINCIPAUX MODES D'USAGES

I - CONSTRUCTION D'UNE TYPOLOGIE DES CONSOMMATIONS ASSOCIEES
Y-a-t-il complémentarité ou substitution entre ces différents 

produits ? Au cours du cycle de vie, passe-t-on généralement de l'un à 
l'autre, ou choisit-on très tôt celui qui vous convient le mieux. Existe-t- 
il des personnes qui n'en utiliseront jamais, ou chacun est-il amené à 
faire appel à ces aides à un moment de sa vie ? Telles sont les questions 
auxquelles nous allons tenter de répondre ou d'apporter des éléments de 
réponse.

Deux résultats sont très clairs: la complémentarité fréquente de 
l'alcool et des cigarettes, et inversement l'opposition de ces deux 
produits avec les tranquillisants. Ce sont essentiellement des 
consommateurs différents. Les habitudes de consommation de psychotropes 
sont très différentes selon le sexe: schématiquement, on pourrait dire aux 
hommes l'alcool, aux femmes les tranquillisants. De plus ces habitudes 
évoluent rapidement avec l'âge, et de manière différente pour chaque sexe. 
Si grossièrement l'usage de l'alcool et du tabac diminue avec 1 âge, cela 
est beaucoup plus rapide dans la population féminine. Inversement, leur 
consommation de produits médicamenteux apparaît très tôt, vers 35-40 ans, 
alors que cette habitude ne se répand de façon significative dans la 
population masculine qu'à partir de la soixantaine.

Pour étudier les associations de consommations de psychotropes, nous 
avons construit une variable synthétique, en nous appuyant sur les 
résultats d'une analyse des correspondances. La segmentation de la 
population y a été faite au départ à partir de la consommation d'alcool, 
en définissant trois niveaux :

- consommation faible ou nulle: moins d'un quart de litre de vin par 
repas, et moins d'un apéritif ou alcool par semaine.

- consommation modérée: un quart de litre de vin par repas, et/ou un 
apéritif ou alcool par semaine.

- consommation forte: plus d'un apéritif ou alcool par semaine ou 
plus d'un quart de litre de vin par repas.

A l'intérieur de chacune de ces catégories, on scindera la 
population selon la consommation ou non de tranquillisants et/ou de 
cigarettes.
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On obtient ainsi 8 types de consommation de psychotropes:
- Aucune (ou très faible d'alcool et de vin) 27.3%
- Tranquillisants seuls ................... 14.1%
- Cigarettes sans alcool .................. 15.4%

Plus tranquillisants ................. (4,3%)

- Alcool modéré sans cigarette ............ 15.9%
Plus tranquillisants ................. (3,8%)

- Alcool modéré avec cigarettes ........... 10.4%
Plus tranquillisants ............... (2,3%)

- Alcool important seul .................... 5.2%
- Alcool important avec cigarettes sans

tranquillisant .......................... 7.9%
- Alcool important avec tranquillisants .... 3.4%

II - LES HABITUDES DE CONSOMMATION SELON L'AGE ET LE SEXE
Une population à majorité féminine ne consomme aucun psychotrope au sens 
large

La sous-population qui ne consomme aucun psychotrope licite, sauf du 
vin en très petite quantité, représente 27% de la population globale. Les 
femmes sont plus nombreuses que les hommes à avoir cette attitude (34% des 
femmes contre 19% des hommes) . La population des personnes "abstinentes" 
est pratiquement stable selon les âges. Elle décroit cependant chez les 
hommes au début de la vie active, de 29% pour les moins de 25 ans à 14% 
pour la tranche d'âge 25-34 ans et se stabilise ensuite autour de 20%. 
Comme inversement pour les hommes, l'approche de la trentaine est la 
période où la forte consommation d'alcool est la plus fréquente, il semble 
bien qu'il y ait abandon provisoire d'une attitude d'abstinence au profit 
de la consommation d'alcool, qui diminue très fortement ensuite.

Il est impossible, à partir de cette seule enquête d'affirmer si la 
non-consommation de psychotropes est une attitude stable pratiquement tout 
au long du cycle de vie, ou si au contraire, cette apparente stabilité 
dissimule de nombreux transferts. Toutefois, cette forte stabilité des 
chiffres selon l'âge, ainsi que d'autres caractéristiques de cette 
population que nous présenterons plus loin inciteraient plutôt à préférer 
la première hypothèse. Ce qui voudrait dire qu'un peu plus d'un quart de 
la population, majoritairement féminine, ne ressentirait nul besoin 
d'utilisation de psychotropes tout au long de sa vie.

La consommation de cigarettes sans alcool : surtout les jeunes
L'habitude de fumer, quand elle n'est pas accompagnée de 

consommation d'alcool, diminue rapidement avec l'âge. Chez les moins de 35 
ans, cette attitude est beaucoup plus courante chez les femmes que chez
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les hommes. Rappelons qu'il s'agit ici de la consommation de cigarettes 
seules. Globalement, les hommes fument davantage que les femmes, mais ils 
le font plus souvent conjointement avec la consommation d'alcool. La 
consommation de cigarettes décroît encore plus rapidement avec l'âge chez 
les femmes que chez les hommes. Il s'agit sans doute d'un double effet: 
celui de l'âge, et celui de génération, les jeunes femmes fumant davantage 
que leurs aînées ne le faisaient.

Tranquillisants seuls: près d'une femme âgée sur deux y a recours
La consommation de tranquillisants ou de somnifères, à l'exclusion 

de tout autre psychotrope non médicamenteux, est beaucoup plus fréquente 
chez les femmes que chez les hommes. Si, pour les deux sexes elle augmente 
avec l'âge, cette habitude apparaît beaucoup plus tôt chez les femmes que 
les hommes; à partir de 35-40 ans elle ne cesse d'augmenter fortement chez 
les premières, alors que les hommes ne semblent en ressentir le besoin 
qu'à partir de la soixantaine. A partir de 65 ans, 42% des femmes ont 
recours à des somnifères ou tranquillisants, contre 22% des hommes. Même 
s'il ne s'agit ici que de la seule consommation de tranquillisants, elle 
reflète fidèlement l'attitude vis-à-vis des tranquillisants de l'ensemble 
de la population.

Les forts consommateurs d'alcool presqu'exclusivement des hommes dont la 
plupart sont des fumeurs

Ce sont dans leur large majorité des hommes, à tous les âges de la 
vie. Très peu de femmes ont une consommation élevée d'alcool, moins de 8%, 
contre 26% chez les hommes.

Dans la tranche d'âge 25-50 ans, la grande majorité des hommes fort 
consommateurs d'alcool sont également des fumeurs. A partir de 50 ans, on 
trouve à peu près autant de fumeurs que de non-fumeurs.

L'association alcool-cigarettes, rare chez les moins de 25 ans, est 
la plus fréquente dans les tranches d'âge 25-49 ans où elle atteint près 
d'un cinquième de la population masculine, pour diminuer ensuite à 10% de 
cette même population.

La forte consommation d'alcool, sans fumer, touche une faible partie 
de la population, environ 8% des hommes. Cette proportion varie peu selon 
l'âge: 5% pour les moins de 25 ans, 11% de 25 à 34 ans, 7% ensuite.

L'association alcool-tranquillisants est rare également, et concerne 
surtout des hommes. Cette habitude semble apparaître vers la trentaine, et 
concerne au même titre l'ensemble des tranches d'âge suivantes.
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ASSOCIATIONS DE CONSOMMATIONS SELON L'AGE ET LE SEXE

GRAPHIQUE 11 
Aucun psychotrope

GRAPHIQUE 12 
Tranquillisants seuls

GRAPHIQUE 13 
Cigarettes sans alcool

___ «H

65 et *50-6435-4925-34

65 et +35-4925-34

65 et +50-6435-4925-34

GRAPHIQUE 14
Consommation modérée d'alcool 
avec cigarettes

65 et +50-6425-34
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GRAPHIQUE 15
Consommation modérée d'alcool 
sans cigarette

25-34 35-49 50-64 65 et ♦

GRAPHIQUE 16
Forte consommation d'alcool 
avec cigarettes

25-34 . 50-64 65 et ♦

GRAPHIQUE 17
Forte consommation d'alcool 
sans cigarette

65 et +25-34 35-49

GRAPHIQUE 18
Forte consommation d'alcool 
avec tranquillisants

25-34 65 et ♦
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Les personnes âgées conservent l'habitude du vin à table et fument 
rarement

Parmi les personnes qui consomment de l'alcool modérément sont 
comptabilisées celles qui boivent un quart de litre de vin par repas. Or, 
cette habitude alimentaire est beaucoup plus fréquente chez les personnes 
âgées et à la campagne, ce qui explique en partie l'évolution de la courbe 
"alcool modéré sans cigarette" en fonction de l'âge, pour les hommes comme 
pour les femmes.

Pour les hommes, la fréquence croissante en fonction de l'âge 
jusqu'au pic dans la tranche d'âge 50-64 ans, s'explique par la 
conjonction de deux phénomènes: l'abandon progressif des cigarettes et/ou 
la diminution de la consommation d'alcool, d'une part; l'habitude de boire 
une quantité modérée de vin à table qui est conservée par beaucoup de 
personnes âgées surtout à la campagne, d'autre part.

Pour les femmes, il s'agit essentiellement d'habitudes différentes 
suivant les générations. Les plus âgées boivent plus de vin à table que 
leurs cadettes et conservent cette habitude pour une partie non 
négligeable d'entre elles (15ü0 . Comme peu de femmes appartenaient à la 
catégorie de personnes ayant une forte consommation d'alcool, l'effet de 
changement de comportement est beaucoup moins important, même si certaines 
peuvent arrêter de fumer en conservant une consommation d'alcool modérée.

La courbe représentant l'association "alcool modéré-cigarettes", en 
fonction de l'âge, montre l'abandon rapide de cette attitude chez les 
femmes, parce qu'elles arrêtent de fumer, et/ou consomment moins d'alcool, 
très rapidement, dès la quarantaine. Chez les hommes, le même changement 
d'habitude n'est observé qu'à partir de 65 ans.

Il faut souligner qu'on n'observe pas d'effet de substitution 
évident entre alcool et tranquillisants puisque parmi les personnes âgées, 
le fait de boire un peu ne diminue pas la consommation de tranquillisants.

III - QUELQUES SCHEMAS TYPIQUES D'EVOLUTION DES CONSOMMATIONS DE 
PSYCHOTROPES AU COURS DE LA VIE

Les résultats précédents suggèrent quelques styles d'évolution de la 
consommation de psychotropes au cours de la vie. Celles-ci diffèrent de 
façon importante entre les hommes et les femmes. Les schémas ci-dessous ne 
sont évidemment que des hypothèses de comportement modal, que cette 
enquête ne permet pas de vérifier.

EEMMES
Schéma 1: Aucune consommation de psychotropes tout au long de la vie (au 
moins de ceux étudiés ici), si ce n'est une consommation très faible 
d'alcool.

Schéma 2: Fume à moins de 25 ans, et consomme très peu ou pas du tout 
d'alcool, puis diminue très vite la consommation de cigarettes et
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d'alcool, commence à utiliser des somnifères et des tranquillisants vers 
30 ou 40 ans.

HOMMES
Schéma 1: Aucune consommation de psychotropes vers 23 ans, puis consomme 
de l'alcool et/ou fume au début de la vie active, entre 25 et 35 ans, et 
s'arrête complètement à partir de 40 ans.

Schéma 2: A moins de 25 ans, fume mais boit peu ou pas du tout, puis boit 
davantage entre 25 et 50 ans, diminue la consommation d'alcool et s'arrête 
progressivement de fumer. A 65 ans, il ne fume plus du tout, ne boit que 
modérément ou pas du tout, et commence parfois à prendre des 
tranquillisants.

IV - AUTRES CARACTERISTIQUES DES DIFFERENTS GROUPES D'ATTITUDE
Nous n'avons étudié ici que les différences d'attitude selon l'âge 

et le sexe, qui apparaissent comme les éléments explicatifs les plus 
importants. Cependant d'autres différences de caractères social, 
économique ou psychologique sont à considérer également.

Plus d'"abstinence" chez les personnes travaillant à temps partiel
On a vu que la population qui ne consomme aucun psychotrope est 

majoritairement féminine. Mais l'activité de la femme n'est pas en cause 
puisque cette attitude est aussi répandue chez les actives que chez les 
inactives. Toutefois celles qui n'exercent qu'une activité à temps partiel 
sont plus nombreuses que les autres à ne pas utiliser des psychotropes 
(41% contre 34% pour l'ensemble des femmes).

Une autre particularité de la population "abstinente" est de moins 
souffrir de symptômes de petite morbidité tels que la nervosité, les 
insomnies, l'état dépressif, le mal au dos que l'ensemble de la 
population.

En matière d'alimentation, ce sont des personnes qui, sans faire 
plus de régimes que les autres, se méfient toutefois davantage des corps 
gras: 25% les évitent car c'est mauvais pour la santé, contre 19% pour 
l'ensemble de la population.

Ce sont également des personnes qui sont attachées à un système de 
valeur traditionnelle. Elles accordent plus d'importance que les autres à 
la religion (notée en moyenne 3.9 sur 7 contre 3.4 dans l'ensemble), mais 
également à la famille, la leur et la famille proche, ainsi qu'au travail. 
Pour elles, le mariage est souvent une "union indissoluble".
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Tranquillisants seuls: solitude et Mauvaise santé

Les caractéristiques de la population qui n'utilisent que des 
médicaments psychotropes reflètent évidemment la forte proportion de 
femmes âgées que l'on y trouve. Deux éléments sont en tout état de cause 
surdéterminants : l'état de santé et la solitude.

On retrouve bien entendu les symptômes liés à la prise de 
tranquillisants: 66% ont souffert d'insomnies récemment, 46% d'état 
dépressif, 70% de nervosité. Mais d'autres symptômes de petite morbidité 
apparaissent également: mal au dos (75%), maux de tête (46%), troubles 
digestifs (34%). Globalement, leur état de santé, par rapport à celui des 
personnes de leur âge, leur apparait peu ou pas du tout satisfaisant (35% 
contre 16% dans l'ensemble de la population).

De plus, beaucoup ont un sentiment de solitude. 59% sont d'accord 
avec l'affirmation "des gens comme moi se sentent souvent seuls et coupés 
du monde", contre 38% en moyenne.

Ceci n'est pas seulement lié à l'âge des personnes concernées. A 
l'intérieur d'une même classe d'âge féminine (les moins de 60 ans), les 
sentiments de solitude comme de mauvaise santé sont plus fréquents dans la 
population qui fait usage de médicaments psychotropes.

Tableau N° 10

Indicateurs de petite morbidité et solitude
chez les femmes de plus de 60 ans

(selon la consommation de médicaments psychotropes)
en %

usage ne consomment
de médicaments aucun psychotrope

Les gens comme moi se sentent 
souvent seuls et coupés des 
autres ..................... 72,0 49,9

Maux de tête * 40.7 30.2

Mal au dos * 70.9 50.5

Nervosité * 65.7 30.0

Etat dépressif * 43.3 18.1

Insomnies * 71.4 28.6

Peu satisfait de son état de 
santé ..................... 35,3 18,5

Suit un régime alimentaire 41.1 25.9
Effectifs 115 96

* au cours des quatre dernières semaines.



43

Tranquillisants et alcool: beaucoup de cadres moyens, d'artisans et de 
commerçants

Moins de 4% de la population utilisent les tranquillisants 
conjointement avec une forte consommation d'alcool. Ce sont surtout des 
hommes, mais cette attitude concerne l'ensemble des classes d'âge. Malgré 
les faibles effectifs dont nous disposons, il semblerait que cette 
attitude soit particulièrement fréquente dans les professions 
intermédiaires, et chez les artisans et commerçants (resp. 8% et 9% 
d'entre eux, contre 4% en moyenne).

La petite morbidité déclarée telle que : insomnie, nervosité, état 
dépressif, est fréquente dans cette population, moins toutefois que chez 
ceux qui ne prennent que des tranquillisants.

Cigarettes sans alcool : des jeunes avec des problèmes de logement ou de 
travail

La population qui fume sans boire d'alcool est majoritairement une 
population jeune, avec 70% de moins de 40 ans, contre 47/o en moyenne, et 
surtout de femmes jeunes. Les autres caractéristiques de cette population 
sont en partie liées à cette répartition démographique.

En particulier, il s'agit majoritairement de personnes qui ont de 
jeunes enfants (54% ont des enfants de moins de 16 ans, contre 40% en 
moyenne). On trouve également une nette sur-représentation des familles 
nombreuses: 25% des personnes appartiennent à un foyer de 5 personnes ou 
plus, contre 15% dans l'ensemble.

Même s'il s'agit de personnes jeunes, l'habitude de fumer sans boire 
est plus courante chez les concubins (32%) que chez les célibataires 
(21%) .

D'autre part, l'habitat est assez caractéristique: 38% vivent en 
banlieue contre 30% en moyenne. Pour les moins de 40 ans, cette attitude 
est plus répandue chez les parisiens que chez les provinciaux: 31% des 
premiers, contre 21% des seconds.

On trouve dans cette population des signes d'insatisfaction ou de 
frustration: insatisfaction notamment vis-à-vis de leur logement (23% 
d'entre eux contre 13% en moyenne), de leur cadre de vie quotidien. 
D'ailleurs, 37% envisagent de changer de logement, contre 27% en moyenne. 
Ils ressentent fortement les contraintes de revenu, sans toutefois avoir 
des revenus plus faibles que la moyenne, ainsi que les contraintes de 
temps. 70% s'imposent régulièrement des restrictions (60% en moyenne), 
mais pas sur des produits de première nécessité: vacances, habillement, 
tabac et boisson, équipement ménager, soins de beauté, mais pas sur les 
soins médicaux ou les dépenses pour les enfants.

Beaucoup souffrent de nervosité (55%, contre 47% en moyenne).
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Enfin, c'est une population dans laquelle les problèmes de chômage 
se posent fréquemment. 23% d'entre eux ont au moins un chômeur dans leur 
foyer, contre 14% en moyenne. 15% recherchent en ce moment un emploi 
régulier, contre 10% en moyenne.

La catégorie socio-professionnelle dans laquelle l'habitude de fumer 
sans boire est la plus répandue est celle des employés (27% d'entre eux). 
Ceci est due en grande partie à la forte féminisation de cette profession, 
mais pas uniquement, car seulement 22% des femmes actives partagent cette 
habitude.

Alcool et cigarettes: des ouvriers, des chômeurs, mais aussi des cadres 
supérieurs

La moitié de la population qui a une forte consommation d'alcool 
fume en même temps, sans utiliser de médicaments psychotropes. C'est une 
population à 83% masculine, et dont plus de la moitié se situe dans la 
tranche d'âge 25-50 ans, c'est-à-dire dans la tranche d'âge la plus 
active.

Les ouvriers sont particulièrement nombreux à avoir cette pratique 
(16% d'entre eux, contre 8% dans l'ensemble de la population). De manière 
générale, c'est d'ailleurs parmi eux que l'on trouve le plus de fumeurs. 
Mais l'habitude d'associer l'alcool et cigarettes est également répandue 
parmi les cadres supérieurs, même si la faible proportion de ceux-ci 
limite la portée de ce résultat. On remarque également que cette habitude 
est particulièrement répandue dans le secteur privé.

- Parmi les forts consommateurs de boissons alcoolisées, on trouvera 
d'une part une population qui se soucie peu de l'incidence de 
l'alimentation sur sa santé, et fait peu de régimes (90% d'entre eux, 
contre 81% en moyenne). Pour elle, une bonne alimentation est avant tout 
savoureuse (29% contre 15%). En somme, des bons vivants, qui souffrent 
rarement de dépression (9% d'état dépressif, contre 18% en moyenne).

- d'autre part, une population pour laquelle on peut supposer, en 
revanche, qu'il ne s'agit pas de "bien vivre" : celle des personnes qui 
ont été au chômage au cours des 12 derniers mois. 16% d'entre elles 
associent effectivement alcool à haute dose et cigarettes. Ceci remet 
évidemment en cause le tableau idyllique qui pourrait se dégager du 
paragraphe précédent.

Alcool sans cigarette: plutôt à la campagne

La forte consommation d'alcool, associée avec aucun autre produit 
psychotrope, est également une habitude masculine, plutôt dans les 
tranches d'âge actives. Contrairement à la population qui associait alcool 
et cigarettes, on trouve ici moins de chômeurs que dans l'ensemble de 
l'échantillon. Enfin, les personnes habitant les petites agglomérations y 
sont nettement sur-représentées (40% dans des agglomérations de moins de 
2000 habitants, contre 27% dans l'ensemble).



45

Parmi les personnes dont la consommation d'alcool reste plus 
modérée, cette opposition est encore plus nette: ceux qui ne fument pas 
vivent plutôt dans les petites agglomérations, à la campagne, alors que 
les fumeurs se rencontrent davantage chez les ouvriers, et parmi les 
salariés du secteur privé.

V - ASSOCIATION TABAC-TRANQUILLISANTS
La typologie présentée précédemment mettait essentiellement en 

évidence l'association la plus fréquente : tabac et alcool. Mais une autre 
association mérite d'être étudiée : celle du tabac et des tranquillisants. 
Par beaucoup d'aspects, les personnes qui fument et prennent des 
médicaments psychotropes, occasionnellement ou régulièrement, ressemblent 
à la population des "fumeurs sans alcool", dont un quart consomme des 
tranquillisants ou somnifères.

GRAPHIQUE 19

ASSOCIATION TABAC-TRANQUILLISANTS 
SELON L'AGE ET LE SEXE

HOMMES

FEMMES
66 ANS E60 A 64 ANS36 A 49 ANS25 A 34 ANS<- 24 ANS

Chez les jeunes feo»es ...
Si sur l'ensemble de la population, les fumeurs consomment moins de 

médicaments psychotropes que les non-fumeurs (24 % contre 30 %); il en va 
différemment chez les plus jeunes. Parmi les moins de 50 ans, 30 * des 
fumeurs prennent des tranquillisants contre 19 % des non-fumeurs. La
complémentarité du tabac et des tranquillisants apparaît chez les hommes 
comme chez les femmes, mais elle est beaucoup plus nette chez ces 
dernières, surtout quand elles sont jeunes ; 28 % des fumeuses de moins de 
35 ans prennent des somnifères et des tranquillisants, contre 15 « des non-
fumeuses .

L'association tabac-tranquillisants ou somnifères, qui touche 9 % 
des Français, se fait donc chez une population relativement jeune (moyenne 
d'âae 39 ans, contre 44 ans en moyenne), plutôt féminine, qui affiche des 
symptômes de petite morbidité qui ont justifié la prescription de
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médicaments : nervosité (75 % d'entre elles, contre 47 % en moyenne), 
insomnies (51 % d'entre elles, contre 27 % en moyenne), état dépressif 
(37% d'entre elles, contre 17 % en moyenne).

...Et les personnes qui rencontrent des difficultés dans leur vie 
quotidienne

Ce sont souvent des personnes qui rencontrent des difficultés soit 
dans leur vie professionnelle (17 % des chômeurs associent médicaments et 
tabac, 16 % des personnes qui ont un chômeur dans leur foyer, contre 9% en 
moyenne), soit dans leur vie privée (18 % des divorcés). La solitude est 
également une caractéristique de ces personnes : 30 % sont tout à fait 
d'accord avec l'assertion "les gens comme moi se sentent souvent seuls et 
coupés des autres", contre 17 % en moyenne.

Le "régime" tranquillisants + tabac est souvent adopté par les 
ménagères (15 % d'entre elles, contre 9 % en moyenne).

Insatisfaction et frustration apparaissent à travers de nombreuses 
opinions :

. peu satisfaits de leur alimentation (14 % contre 6% en moyenne) ;

. pas satisfaits de leur logement (25 % contre, 13 % en moyenne) 
D'ailleurs, 42 % envisagent de changer de logement, contre 27 % en 
moyenne. Il faut noter que 40 % vivent dans la banlieue d'une
ville, contre 30 % en moyenne ;

. en ce qui concerne le niveau de vie personnel, "ça va beaucoup 
moins bien" qu'il y a 10 ans (28 % contre 18 % en moyenne) ;

. restrictions sur les vacances (55 % contre 43 %), l'habillement 
(53% contre 42 %).

Les personnes qui associent "tabac et tranquillisants" se montrent 
"beaucoup inquiètes" de l'éventualité d'une agression dans la rue (41 % 
contre 26 % en moyenne), ce qui est à rapprocher d'une part de l'ensemble
des signes d'insatisfaction, mais aussi de l'habitat, qui se situe 
fréquemment en banlieue.

A ces personnes mécontentes de leur présent et de leur passé, 
souvent pour des motifs bien compréhensibles, l'avenir paraît également 
incertain, même si elles ne sont pas particulièrement pessimistes :

. 22 % sont tout à fait d'accord pour dire qu'aujourd'hui une
personne doit vivre au jour le jour (contre 12 % en moyenne) ;

. 49 % ne mettent jamais d'argent de côté, contre 37 % en moyenne.

Enfin, comme pour l'ensemble des fumeurs en général, on remarque une 
forte sur-représentation des concubins : 16 % d'entre eux allient l'alcool
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et tranquillisants (contre 9 % en moyenne).

VI - CONCLUSION
L'opposition entre produits prescrits et produits d'agrément 

apparaît clairement à travers les caractéristiques des usagers.

Le poids des traditions, l'environnement social sont des facteurs 
déterminants de la consommation d'alcool.

Inversement, l'usage de tranquillisants et des somnifères est 
corrélé non seulement à l'existence de symptômes d'anxiété, d'insomnies 
qui ont justifié le recours aux médicaments, mais également à des 
difficultés dans la vie quotidienne, dans l'insertion professionnelle à un 
sentiment de solitude.

La situation du tabac est intermédiaire : très souvent associé à 
l'alcool, le tabagisme est fortement dépendant de l'environnement social 
et touche en priorité les jeunes, les urbains, les ouvriers. Pourtant, il 
peut être également corrélé, surtout chez les femmes à des signes 
d'anxiété, d'insatisfaction, de difficultés familiales ou 
professionnelles, et peut alors être associé aux tranquillisants.

Les différences de comportement entre les différentes tranches 
d'âges s'expliquent en partie par le changement de mode de vie, en partie 
pour des raisons médicales : régime, nécessité d'arrêter de fumer.

Plus étonnante est l'importance des différences d'attitude entre les 
hommes et les femmes. En particulier, il est difficile d'apprécier la 
signification du fréquent recours aux médicaments psychotropes chez les 
femmes.
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ANNEXE STATISTIQUE
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LISTE DES TABLEAUX

TABLEAU EN LIGNE 
EN COLONNE

221 . 
98 .

age * sexe ae 
ha - avez vous

1 'enaueté(e)
pris oes somnifères ou des tranaui11isants

sexe oe l'endueté(e) masculin

TABLEAU 2 EN LIGNE 
EN COLONNE

9 . Al 
98 . HA

statut matrimonial
avez vous pris des somnifères ou oes tranoul11isants

sexe de 1'enoueté(e) féminin

TABLEAU 3 EN LIGNE 
EN COLONNE

9 . Al 
98 . HA

statut matrimonial
avez vous pris des somnifères ou Oes tranoul11Isants

sexe de l'enaueté(e) masculin

TABLEAU « EN LIGNE 
EN COLONNE

6 . situation actuelle de la personne Interrogée 
98 . ha - avez vous pris ces somnifères ou des tranoul11isants

sexe de 1'enaueté(e) féminin

TABLEAU 5 EN LIGNE 
EN COLONNE

6 . situation actuelle de la personne 1nterrogée,,
98 . H4 - avez vous pris ües sotnnlferes ou des tranoul 1lisants

sexe oe l'enaueté(e)
TABLEAU 6 EN LIGNE

EN COLONNE
62
98

« masculin

E3 - avez vous 
HA - avez vous

oes conflits travail - vie 
pris oes somnifères ou oes

personne 1 le 
tranoul11isants

sexe Oe 

TABLEAU 7 EN LIGNE 
EN COLONNE

» féminin

E3 - avez vous des conflits travail - vie personnelle 
ha - avez vous pris oes somnifères ou oes tranoul11isants

sexe Oe 1'enoueté(e) mascul 1n

TABLEAU 6 EN LIGNE 
EN COLONNE

63 . EA - avez vous été au cnomage ces douze derniers mois ?
98 . ha - avez vous pris des somnifères ou des tranoulilisants

sexe Oe 1'enoueté(e) féminin

TABLEAU 9 EN LIGNE
EN COLONNE

TABLEAU 10 EN LIGNE
EN COLONNE

TABLEAU 11 EN LIGNE
EN COLONNE

TABLEAU 12 EN LIGNE
EN COLONNE

: 63 . EA - avez vous été au cnomage ces Douze derniers mois ?
: 98 . HA - avez vous pris oes somnifères ou ües tranoul11isants

: 221 
: 146

age * sexe oe l'enauetè(e)
Ilia - Puvez vous Oes apéritifs ou Oes alcools

221 
1 49

ageTIOs sexe Oe l'enaueté(e)- aii pon« nup htivez vous de oréfe 7

: 221 . age * sexe de l'enoueté(e) ,
: 150 . I12b - combien en buvez vous, en moyenne . par repas 7

sexe de l'enouetéf e) mascul 1n

TABLEAU 13 EN LIGNE
EN COLONNE

: 9 .
: 146 .

Al -
Ilia

statut matrimonial 
- buvez vous des apéritifs ou des alcools

TABLEAU 14 EN LIGNE
EN COLONNE

: 9 .
: 149 .

Al - 
. 112a

statut matrimonial 
- au repas, oue buvez vous oe préférence 7

TABLEAU 15 EN LIGNE
EN COLONNE

: 9 .
: 150 .

. Al - 

. Il2b
statut matrimonial
- combien en buvez vous, en moyenne . par repas 7



fémininsexe oe 1 'enoueté(e)
TABLEAU 16 EN LIGNE

EN COLONNE
: 9 
: 146

. A1 - statut matrimonial

. I1la - buvez vous aes aoéMtlfs ou aes alcools
TABLEAU 17 EN LIGNE

EN COLONNE
: 9 
: 149

. Al - statut matrimonial

. I12a - au reoas. aue buvez vous ae préférence 7
TABLEAU 16 EN LIGNE

EN COLONNE
9

: 150
. Al - statut matrimonial
. I12b - combien en buvez vous, e- moyenne . oa' reoas 7

sexe ae 1'enauetè(e) * mascul1r
TABLEAU 19 EN LIGNE

EN COLONNE
: 6 
: 146

. situation actuelle ae la oersonne Interposée 

. Ilia - buvez vous ües aoéMtlfs ou aes alcools
TABLEAU 20 EN LIGNE

EN COLONNE
: 6 
: 149

. situation actuelle oe la oersonne mterrooée 

. I12a - au reoas. aue buvez vous ae préférence 7
TABLEAU 21 EN LIGNE

EN COLONNE
: 6 
: 150

. situation actuelle ae la oersonne Interrogée 

. I12b - combien en buvez vous, en moyenne . oar reoas 7

sexe ae i'enaueté(e) * féminin
TABLEAU 22 EN LIGNE

EN COLONNE
: 6 
: 146

. situation actuelle oe la oersonne interrooee 

. 111a - buvez vous ües aoéMtlfs ou aes alcools
TABLEAU 23 EN LIGNE

EN COLONNE
6

: 149
. situation actuelle ae la oersonne interrogée 
. I12a - au reoas, aue buvez vous ae oréférence 7

TABLEAU 2A EN LIGNE
EN COLONNE

: 6 
: 150

. situation actuelle ce la oersonne Interrooèe 

. I12b - combien en buvez vous, en moyenne . oar reoas 7

sexe ae 1 'enaueté(e) * masculin
TABLEAU 26 EN LIGNE

EN COLONNE
: 269 
: 146 . catégorie soc1o-orofess1onnelle (9 oostesl 

. Ilia - buvez vous aes aoéMtlfs ou aes alcools
TABLEAU 26 EN LIGNE

EN COLONNE
: 269 
: 149 . catégoMe socio-professionnelle (9 oostes)

. I12a - au reoas. aue buvez vous ae oréférence 7
TABLEAU 27 EN LIGNE

EN COLONNE
: 269 
: 150

. catégoMe sodo-orofesslonnel le (9 oostes)

. I12b - combien en buvez vous, en moyenne . oar reoas 7

sexe ae l'enauetéie) « féminin
TABLEAU 26 EN LIGNE

EN COLONNE
: 269 
: 146

. catégorie soc1o-orofess1onnelle (9 oostes)

. Il 1a - buvez vous oes aoéMtlfs ou oes alcools
TABLEAU 29 EN LIGNE

EN COLONNE
: 269 
: 149 . catégoMe sodo-orofesslonnel le (9 Dostes)

. I12a - au reoas. aue buvez vous ae oréférence ?
TABLEAU 30 EN LIGNE

EN COLONNE
: 269 
: 150

. catégorie soc1o-Drofess1onnelle (9 oostes)

. 1120 - combien en buvez vous, en moyenne , oar reoas 7

sexe ae l'enauetè(e) * masculin
TABLEAU 31 EN LIGNE

EN COLONNE
: 212 
: 146 OlDlome ü'enselgnement général le Dlus élevé (R)

Ilia - buvez vous oes aoéMtlfs ou aes alcools
TABLEAU 32 EN LIGNE

EN COLONNE
: 212 
: 149 OlDlome ü'enseignement général le Dlus élevé (R)

Il2a - au reoas. aue buvez vous ae oréférence 7
TABLEAU 33 EN LIGNE

EN COLONNE
: 212 
: 150 OlDlome D'enseignement général le olus élevé (R)

I12D - comoien en buvez vous, en moyenne . oar reoas 7

sexe ûe 1'enaueté(e) * féminin
TABLEAU 3A EN LIGNE

EN COLONNE
: 212 
: 146 OlDlome a'enseignement général le olus élevé (R)

Ilia - buvez vous aes aoéMtlfs ou aes alcools
tableau 35 EN LIGNE

EN COLONNE
: 212 
: 149 OlDlome ü'enselgnement général le olus élevé (R)

112a - au reoas. aue buvez vous oe preference 7
TABLEAU 36 EN LIGNE

EN COLONNE
: 212 
: 150 OlDlome ü'enselgnement général le olus élevé (R)

1120 - combien en buvez vous, en moyenne . Dar reoas 7

sexe ae 1'enaueté(e) * masculin
TABLEAU 37 EN LIGNE

EN COLONNE
: 229 
: 146

taille D'agglomération
I1la - buvez vous aes apéritifs ou oes alcools

TABLEAU 36 EN LIGNE
EN COLONNE

: 229 
149

taille D'agglomération
112a - au reoas. aue buvez vous ae préférence 7

TABLEAU 39 EN LIGNE
EN COLONNE

229
150

taille D'agglomération
I12d - combien en buvez vous, en moyenne . par repas 7
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sexe ae 1'enaueté(e) ■= féminin
TABLEAU 40 EN LIGNE

EN COLONNE
: 229 
: 146

. taille o'aoelomératior

. Ilia - buvez vous des ape-itlfs ou des alcools
TABLEAU 41 EN LIGNE

EN COLONNE
: 229 
: 149

. taille d'aoolomèrat ior

. I12a - au repas, oue buvez vous oe preference 7
TABLEAU 42 EN LIGNE

EN COLONNE
: 229 
: 150

. taille d'aoolomé-at 1or

. 112D - combien er buvez vous, en moyenne . par repas 7

sexe ae 1'enoueté(e) * masculin
TABLEAU 43 EN LIGNE

EN COLONNE
: 1 
: 146

. réoion où natlte l'enouetéle)

. Ilia - buvez vous des aped tifs ou des alcools
TABLEAU 44 EN LIGNE

EN COLONNE
: 1 
: 149

. région où Habite l'enaueté(e)

. I12e - au repas, oue buvez vous oe préférence 7
TABLEAU 45 EN LIGNE

EN COLONNE
: 1 
: 150

. région où habite l'enouetéle)

. 112b - combien en buvez vous, en moyenne . par reoas 7

sexe ae 1 'enaueté(e) * féminin
TABLEAU 46 EN LIGNE

EN COLONNE
: 1
: 146

. réoion où habite l'enouetéle)

. 111e - buvez vous des apéritifs ou des alcools
TABLEAU 47 EN LIGNE

EN COLONNE
: 1
: 149

. région où habite l'enaueté(e)

. 112e - au repas, oue buvez vous de préférence 7
TABLEAU 46 EN LIGNE

EN COLONNE
: 1 
: 150

. région où habite l'enouetéle)

. I12b - combien en buvez vous, en moyenne , par repas 7

TABLEAU 4S EN LIGNE
EN COLONNE

: 221 
: 151

. aoe * sexe de l'enouetéle)

. 113 - combien fumez vous oe doarettes par jour, en moyenne

sexe ae l'enaueté(e) - masculin
TABLEAU 50 EN LIGNE

EN COLONNE
: 6 
: 151

. situation actuelle oe la personne interrogée 

. 113 - combien fumez vous de cioarettes car jour, en moyenne

sexe ae Venaueté(e) « féminin
TABLEAU 51 EN LIGNE

EN COLONNE
6

: 151
. situation actuelle de la personne mterrooée 
. 113 - combien fumez vous Oe doarettes par jour, en moyenne

sexe ae 1'enaueté(e) ■ masculin
TABLEAU 52 EN LIGNE

EN COLONNE
: 269 
: 151

. catéoorle socio-professionnelle (9 postes)
• H3 - combien fumez vous oe doarettes par jour, en moyenne

sexe de 1'enaueté(e) « féminin
TABLEAU 53 EN LIGNE

EN COLONNE
: 269 
: 151

. catéoorle socio-professionnelle (9 postes)

. 113 - combien fumez vous de doarettes oar jour, en moyenne

sexe de 1'endueté(e) * masculin
TABLEAU 54 EN LIGNE

EN COLONNE
: 209 
: 151

S2 - zone où se trouve l'habitation
113 - combien fumez vous de doarettes par jour, en moyenne

sexe de 1'endueté(e) * féminin
TABLEAU 55 EN LIGNE

EN COLONNE
: 209 
: 151

S2 - zone où se trouve l'habitation
113 - combien fumez vous Oe doarettes par jour, en moyenne

sexe de 1'enoueté(e) * masculin
TABLEAU 56 EN LIGNE

EN COLONNE
: 229 

151
taille d'aoolomèratton
113 ■ corrbier fumez vous de doarettes Dar jour, en moyenne

sexe de 1'enaueté(e) = féminin
TABLEAU 57 EN LIGNE

EN COLONNE
229
151

taille d'agglomération
113 • combien fumez vous üe doarettes pa1" jour, en moyenne
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sexe Oe l'enouetè(e) masculin

TABLEAU 58 EN LIGNE : 63 . E« - avez vous été au chômage ces oouze derniers
EN COLONNE : 151 . 113 - combien fumez vous oe doarettes par Jour.

sexe oe l'enouetéle) féminin

TABLEAU 59 EN LIGNE 63 . E« - avez vous été au chômage ces oouze derniers
EN COLONNE : 151 . 113 - combien fumez vous Oe doarettes par jour.

sexe oe l'enouetéle)
TABLEAU 60 EN LIGNE

EN COLONNE

* masculin
: 190 . M3 - etes-vous inouièt Ou Msoue ou chômage 
: 151 . 113 - combien fumez vous oe cigarettes oar jour.

sexe oe l'enouetéle)
TABLEAU 61 EN LIGNE

EN COLONNE

* féminin
190 . M3 - etes-vous inouièt Ou risoue ou chomaoe 
151 . 113 - combler fumez vous oe cigarettes oar jour.

mois ? 
en moyenne

mois ’ 
en moyenne

en moyenne

en moyenne
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TABLEAU EN LIGNE 
EN COLONNE

aoe * sexe ae l'enaueté(e)
H4 - avez vous pris aes somnifères ou aes tranaul111sent s

POIDS
* C0LWNE * LIGNE

non. jama1 s aueiouefois reoul1er. ENSEMBLE

2A et moins hommes
118

8.65
87.11

17
6.51 12.89 1

0
0.00

0.00

135
7.13

100.00

26 à 39 ans hommes
266

19.74
84.79

32
11.87

10.04
16

6.11
5.18

316 .
16.70

100.00

40 à 59 ans hommes
210

15.42
79.77

24
9.00

9.16

29
10.84

11.07
263

13.86
100.00

60 et plus hommes
124

9.09
67.81

24
8.83

12.96

35
13.06

19.22

182
9.62

100.00

24 et moins femmes
104

7.69 82.24
20

7.56
15.97

2
0.85

1.79

127
6.70

100.00

25 a 39 ans femmes
240

17.68
74.86

50
16.55

15.46
31

11.58
9.66

321
16.94

100.00

40 à 59 ans femmes
167

12.26
61.56

44
16.52

16.31
60

22.34
22.11

271
14.30

100.00

60 et plus femmes
129

9.46
45.99

57
21.14

20.22

94
35.22

33.79
280

14.76
100.00

ENSEMBLE
1359

100.00
71.73

266
100.00

14.12
268

100.00
1 14.15

1895
100.00

100.00

ChÎ2””2Ï3T2s'/"ÏÂ”dËGrÊI”dÊ’lÎbÊrtË"7’"Ô"IffÊCTIFS THEORIOUES_INFERIEURS_A_5_/_PROBA_(_CHI2_>_213:23

POIDS TOTAL : 1895.

= 0.000 / V.TES' = 12.76

TABLEAU 2 EN LIGNE 
EN COLONNE

Al - statut matrimonial 
HA - avez vous taris aes somnifères ou aes tranaul111sants

POIDS TOTAL : 896.

sexe ae 1 'enaueté(e)
POIDS

* COLONNE * LIGNE
non, jamais aueiouefois reoul1er. ENSEMBLE

célIDatatre
177

24.58
84.44

27
27.65

12.80
6

7.17
2.76

209
23.34

100.00

marlé(e)
435

60.55
79.10

56
57.61

10.14

59
73.58

10.76
550

61.40
100.00

concublnaoe
59

8.23
85.46

6
4.82

6.74
5

6.71
7.80

69
7.73

100.00

séparé(e) üivorcé
37

5.12
82.75

5
4.99

10.86
3

3.53
6.39

45
4.97

100.00

veuf(ve)
11

1.52
47.65

5
4.93

20.79
7

9.01
31.56

23
2.56

100.00

ENSEMBLE
719

100.00
80.21

97
100.00

10.81

81
100.00

6.98
896

100.00
100.00

'cHÎr“"32TiÔ'/~TDÊGRËrDi'LiBÊRTl"7”rËFFÊCTÎFs’THÊÔRÏÔÜES_INFERIEURS_A_6_/_PROBA_^_CHI2_>__32160_)_*_0:000_/_\/:TEST_;
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TABLEAU 3 EN LIGNE : Al - statut matrimonial
EN COLONNE : H4 - avez vous pris des somnifères ou Oes tranaul111sants

sexe ae l'enoueté(e) - féminin
POIDS

X COLONNE
« LIGNE

non, j ama1 s aueiouefois reoul ie’-. ENSEMBLE

célibataire
10A

16.25
74.42

24
14.16

17.29
12

6.17
8.29

140
13.99

100.00

mané(e)
376

58.67
69.50

90
52.89

16.73
74

39.59
13.76

640
54.03

100.00

concublnaoe
53

8.28
65.12

16
9.63

20.21
12

6.36
14.67

81
8.15

100.00

séparé(e) Olvorcé
33

5.08
48.36

17
10.25

25.99
17

9.20
25.65

67
6.74

100.00

veuf(ve )
76

11.82
44.36

22
13.07

13.06
73

36.68
42.57

171
17.09

100.00

ENSEMBLE
640

100.00
64.11

171
100.00

17.09
186

100.00
16.80

993
100.00 ‘ 

100.00

POIDS TOTAL : 999.

__92^14^/ ® DEGRES OE LIBERTE / O EPFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 92. K ) - 0.000 / V.TEST « 6.16

TABLEAU « EN LIGNE : situation actuelle oe la pe'sonne Interrogée POIDS TOTAL : 896
EN COLONNE : Ha - avez vous pris Des somnifères ou Oes tranaui111sants

sexe ce l'enaueté(e) . = masculin
POIDS

X COLONNE
% LIGNE

non. ]ama1 s aueiouefois reoul1er. ENSEMBLE

act if
483

67.19
84.65

59
60.89

10.34
29

35.57
5.02

571
63.67

100.00

étuoiant
618.44
91.26

6
5.99

8.72
0

0.00
0.00

66
7.42

100.00

ménagère s.prof.
1

0.09
20.52

1
1.44

44.11
1

1.39
35.37

3
0.35

100.00

malaoe tnvaitae
11

1.46
57.42

5
4.93

26.10
3

3.75
16.46

16
2.04

100.00

retraité
117

16.21
66.66

20
20.37

11.26
39

47.91
22.05

175
19.51

100.00

cnomeur
48

6.61
75.56

6
6.39

9.85
9

11.39
14.59

63
7.01

100.00

ENSEMBLE
719

100.00
80.21

97
100.00

10.81
81

100.00
6.98

896
100.00

100.00

CHI2 ■= 71.89 / 10 DEGRES DE LIBERTE / 6 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 6 / PROBA ( CHI2 > 71.89 ) - 0.000 / V.TEST = 6.61
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TABLEAU 5 EN LIGNE 
EN COLONNE

: situation actuelle de la personne mterrooée 
: ha - avez vous pris des somnifères ou des tranaui11isants

sexe de 1'enaueté(e)
POIDS 

* COLONNE
X LIGNE

non. Jamais oueiouefois reoul1er. ' ENSEMBLE

act 1 f
273

42.63
73.29

59
34.67

15.89
40

21.47
10.82

372
37.29

100.00

étudiant
40

6.29
86.46

5
3.06

11.54
0

0.00
0.00

46
4.56

100.00

ménaoère s.prof.
181

28.22
61.49

51
29.75

17.28

62
33.21

21.23

294
29.42

100.00

malade Invalide
7

1.06
36.14

4
2.09

19.00
8

4.49
44.86

19
1.88

100.00

retraité
92

14.42
45.36

40
23.73

19.89

71
37.67

34.75

204
20.36

100.00

Chômeur
47

7.36
73.16

11
6.66

17.66
6

3.15
9.18

65
6.46

100.00

ENSEMBLE
640

100.00! 64.11
171

100.00
17.09

186
100.00

18.80
999

100.00
100.00

POIDS TOTAL : 999.

CHÎ2"«~i5T«3"7"ÏÔ"DiGRËs"DÊ"LÎBËRTÊ’7”2"ËPFËCTÎFs"TÎiÔRÏÔÜiI ÏnfËrIEURS_A_6_/_PROBA_^_CHI2_>__88143_)_-_01000_/_V;TEST_«___7.46

rllîZi; Â pu ligne • E3 - avez vous des conflits travail - vie personnelle
EN COLONNE : H4 - avez vous pris des somnlfères ou oes trancui11îsant^

POIDS TOTAL : 571.

sexe oe l'enaueté(e)
POIDS

X COLONNE
X LIGNE

non. 3 ama1 s oueiouefois reoul1er. ENSEMBLE

- oui -
190

39.10
82.12

28
50.32

12.15

13
43.90

5.73

231
40.45

100.00

- non -
295

60-9° 86.86
28

49.66
8.15

17
56.10

4.97
340

59.55
100.00

ENSEMBLE
485

loo.oo 84 96
56

100.00
9.77

30
100.00

5.26

571
100.00

100.00

CHI2 ■= 2.77 / 2 DEGRES DE LIBERTE / 0 EFFECTIFS THEORIOÜES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 >

TABLEAU 7 EN LIGNE : E3 - avez
EN COLONNE : H4 - avez

vous des conflits travail - vie personnelle 
vous pris des somnifères ou des tranaulllisants

POIDS TOTAL : 366.

sexe de l'enauetè(e)

POIDS
* C0L°NNE * LIGNE

non. Jamais aueiouefois reoul1er. ENSEMBLE

- oui -
96

36.24
66.63

31
54.34

21.44
17

42.03
11.93

146
39.73

100.00

- non -
172

63.76
77.27

26
45.66

11.87

24
57.97

10.85
222

60.27
100.00

ENSEMBLE
269

100.00
73.05

58
100.00

16.67
42

100.00
11.26

366
100.00

100.00

CHÎ2” 6T6Ï~7~~2~DÊGRËs'DÊ~LÎBiRTË"7~"Ô~ËFpIcTÎPs'THEORIOUES INPERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 >__ ^61_|_-_0.037_/_V:TEST_«
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TABLEAU 8 EN LIGNE : E4 - avez vous été au chomaoe ces douze derniers trois ? POIDS TOTAL : 573,
EN COLONNE : HA - avez vous pris des somnifères ou oes tranoul111sants

sexe de l'enoueté(e) * masculin
POIDS 

* COLONNE
« LIGNE

non. Jamais aueiouefois reoulier. ENSEMBLE

- oui -
45

9.32
82.3A

6
10.83

10.96

4
11.81

6.69
55

9.61
100.00

- non -
441

90.66
85.09

50
89.17

9.60
28

86.19
5.31

518
90.39

100.00

ENSEMBLE
486

100.00
84.83

56
100.00

9.73
31

100.00
5.44

573
100.00

100.00

CHI2 - 0.32 / 2 DEGRES DE LIBERTE / 1 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 0.32 ) = 0.B5A / V.TEST - -1.1

TABLEAU 9 EN LIGNE : EA - avez vous été au chomaoe ces Oouze derniers mois 7 POIDS total : 368.
EN COLONNE : HA - avez vous pris des somnifères ou des tranoul111sants

sexe de l'enouetéle) * féminin
POIDS 

* COLONNE
* LIGNE

non. Jamais oueiouefois reoul1er. ENSEMBLE

- oui -
39

14.38
78.76

7
11.36

13.40

4
9.22

7.82
49

13.32
100.00

- non -
230

85.62
72.12

51
88.62

16.05
36

90.76
11.83

319
86.66

100.00

ENSEMBLE
269

100.00
73.00

58
100.00

15.70
42

100.00
11.30

366
100.00

100.00

CHI2 - 1.05/2 DEGRES DE LIBERTE / 0 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 1.05 ) - 0.591 / V.TES" = -0.2

TABLEAU 10 EN LIGNE : aoe * sexe de l'enouetéle) POIDS TOTAL : 189A.
EN COLONNE : Ilia - buvez vous oes apéritifs ou des alcools

POIDS 
* COLONNE

% LIGNE
tous les

Jours
plus, fols/

semaine
une fols /

semaine
moins 1 fols

/mois
jarrals ENSEMBLE

24 et moins hommes
4

7.89
2.85

17
6.60

12.81
39

8.66
26.90

46
7.78

35.53
27

4.70
19.91

136
7.13

100.00

25 a 39 ans hommes
13

27.01
4.16

80
39.76

25.26
95

20.76
29.90

91
14.77

28.76
36

6.57
11.88

316
16.71

100.00

40 à 59 ans nommes
16

31.20
5.79

32
15.77

12.06
91

20.00
34.70

80
12.96

30.42
45

7.82
17.01

263
13.87

100.00

60 et plus nommes
8

16.63
4.45

16
9.07

10.01
48

10.45
26.15

45
7.29

24.67
63

11.07
34.73

182
9.62

100.00

24 et moins femmes
1

2.62
1.01

6
3.01

4.77
28

6.19
22.21

50
6.12

39.39
41

7.25
32.62

127
6.71

100.00

25 i 39 ans femmes
2

3.92
0.59

24
12.07

7.56
73

15.94
22.64

130
21.05

40.43
92

16.16
28.77

321
16.95

100.00

40 à 59 ans femmes
1

2.32
0.42

21
10.22

7.59
39

8.65
14.55

99
16.01

36.42
111

19.44
41.02

271
14.31

100.00

60 et dus femmes
4

6.42
1.47

3
1.50

1.09
43

9.45
15.45

74
12.02

26.59

154
27.00

55.40
279

14.71
100.00

ENSEMBLE
49

100.00
2.57

201
100.00

10.62
456

100.00
24.07

617
100.00

32.55
572

100.00
30.19

1894
100.00

100.00

CHI2 - 308.26 / 28 DEGRES DE LIBERTE / 3 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 306.26 ) ■= 0.000 / V.TEST - IA.9
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TABLEAU 11 EN LIGNE : aoe * sexe de l'enouetéle) POIDS TOTAL : 1895.
EN COLONNE : I12a - au repas, Que buvez vous de Dréférence ?

POIDS 
* COLONNE

% LIGNE
OU vin Oe la bière oe l'eau autre ENSEMBLE

2A et moins normes
18

3.61
13.35

0
0.00

0.00
110

8.75
81.29

7
7.13

5.36
135

7.13
100.00

25 à 39 ans normes
113

22.67
35.74

19
48.71

6.09
164

13.08
51.91

20
19.55

6.27
316

16.70
100.00

40 à 59 ans normes
125

25.11
47.66

10
24.73

3.72
118

9.41
44.96

10
9.43

3.64
263

13.86
100.00

60 et plus normes
102

20.47
56.04

2
4.16

0.91
70

5.59
38.51

6
8.15

4.54
182

9.62
100.00

24 et moins fermes
5

1.06
4.17

0
0.00

0.00
112

8.93
86.24

10
9.50

7.59
127

6.70
100.00

25 à 39 ans fermes
32

6.31
9.81

6
15.61

1.92
274

21.87
85.51

9
8.69

2.75
321

16.94
100.00

40 a 59 ans fermes
35

7.08
13.02

3
6.77

0.99
218

17.39
80.55

15
14.51

5.43
271

14.30
100.00

60 et plus femmes
66

13.66
24.41

0
0.00

0.00
166

14.98
67.24-

23
23.04

8.36
280

14.76
100.00

ENSEMBLE
499

100.00
26.32

40
100.00

2.09
1255

100.00
66.24

101
100.00

5.35
1895

100.00
100.00

CHI2 = 344.62 / 21 DEGRES DE LIBERTE ! 3 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A5/ PROBA |! CHI2 > 344.62 ]t = 0.000 / V.TEST = 16.34

-

TABLEAU 12 EN LIGNE : aoe * sexe ae l'enaueté(e)
EN COLONNE : I12b - combien en buvez vous, en moyenne . par repas ?

POIDS TOTAL : 566.

POIDS 
% COLONNE

% LIGNE
un litre ou

plus
1/2 litre 1/4 litre moins O'un

1/4 1.
ENSEMBLE

24 et moins normes
0

0.00
0.00

1
1.07

4.3S
4

1.89
18.45

16
6.43

77.16
21

3.73
100.00

25 a 39 ans normes
2

11.62
1.65

35
40.27

26.24
57

27.32
■42.26

40
15.73

29.83
134

23.60
100.00

40 à 69 ans normes
3

13.37
1.8^

26
29.80

16.89
74

35.79
53.86

35
13.75

25.38
136

24.25
100.00

60 et plus normes
4

19.96
3.65

17
19.02

16.00
36

18.14
36.23

46
18.02

44.12
104

18.26
100.00

24 et moins fermes
1

4.03
9.25

1
0.62

6.54
31.44
36.06

4
1.57

46.15
8

1.46
100.00

25 a 39 ans fermes
5

24.46
10.66

0
0.00

0.00
104.74
22.59

29
11.42

66.73

44
7.66

100.00

40 a 59 ans fermes
4

19.23
7.81

5
5.57

10.40
14

6.62
26.93

25
9.72

52.86
47

8.23
100.00

60 et plus fermes
1

7.31
1.91

3
3.65

4.39
9

4.16
11.89

59
23.36

81.80
73

12.76
100.00

ENSEMBLE
19

100.00
3.34

87
100.00

15.38
207

100.00
36.52

254
100.00

44.76
568

100.00
100.00

CHI2 * 121.08 / 21 DEGRES DE LIBERTE / 12 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 121.08 ) - 0.000 / V.TEST = 6.OA
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TABLEAU 13 EN LIGNE : Al - statut matrimonial POIDS TOTAL : 896.
EN COLONNE : Ilia - buvez vous oes apéritifs ou Oes alcools

sexe ae l'enouetéle) ■ masculin
POIDS 

* COLONNE
X LIGNE

tous les
Jours

plus, fois/
sema 1 ne

une fols /
semaine

moins 1 fols
/mois

Jamais ENSEMBLE

cél iPatame
3

7.69
1.48 ,

«1
27.61

19.44
66

24.06
31.33

62
23.32

29.41
38

22.26
18.34

209
23.34 100.00

marléle)
33

83.04
6.08

90
61.07

16.34
167

61.18
30.28

162
61.39

29.43
98

57.01
17.86

550
61.40 100.00

concubinage
1

1.59
0.93

10
6.63

14.10
20

7.41
29.15

25
9.62

36.67
13

7.69
19.16

69
7.73 100.00

séparé(e) ûlvorcé
1

2.53
2.29

5
3.52

11.64
16

5.91
36.17

13
4.75

28.16
10

5.61
21.74

45
4.97 100.00

veuf(ve)
2

5.15
9.04

2
1.17

7.51

4
1.45

17.14
2

0.92
10.57

13
7.42

55.75
23

2.56 100.00
ENSEMBLE

40100.00
4.50

147100.00
16.43

272100.00
30.39

264100.00
29.44

172100.00
19.24

896100.00 100.00
CHI2 =. 36.56 / 16 DEGRES DE LIBERTE / 5 EPEECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 36.56 ) = 0.002 / V.TEST = 2.82

TABLEAU 14 EN LIGNE : Al - statut matrimonial POIDS TOTAL • 896
EN COLONNE : I12a - au repas, oue Puvez vous ae préférence ?

sexe oe l'enouetéle) » masculin
POIDS 

% COLONNE
X LIGNE

Ou vin Oe la bière oe l'eau autre ENSEMBLE

célibataire
55

15.46
26.52

5
16.11

2.36
139

30.01
66.30

10
22.46

4.82
209

23.34 100.00
marléle)

245
66.30

44.49
19

62.00
3.46

257
55.67

«6.76
29

64.88
5.29

550
61.40100.00

concubinage
16

4.40
22.79

5
14.73

6.53
«7

10.08
67.31

2
5.20

3.37
69

7.73 100.00
sébaréle) Oivorcé

31
8.5«

68.74
1

3.32
2.29

11
2.45

25.39
2

3.55
3.58

45
4.97 100.00

veuf(ve) .
12

3.28
51.19

1
3.83

5.12
8

1.79
36.05

2
3.90

7.63
23

2.56 100.00
ENSEMBLE

359100.00
39.99

31100.00
3.42

462100.00
51.57

45100.00
5.01

896100.00 100.00
CHI2 ■= 52.88 / 12 DEGRES DE LIBERTE / 6 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 52.86 ) - 0.000 / V.TEST = «.92
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TABLEAU 15 EN LIGNE : Al - statut matrimonial POIDS TOTAL ■ 397
EN COLONNE : 1120 - combien en buvez vous, en moyenne . oar reoas 7

sexe oe l'enouetéle) - masculin
POIDS 

* COLONNE
% LIGNE

un litre ou
blus

1/2 litre 1/4 litre moins d'un
1/4 1.

ENSEMBLE

célibataire
00.00 0.00

IA
16.27

22.14
19

11.23
29.80

31
22.77

48.05
65

16.37 100.00
marléle)

5
55.60

1.77
54

66.41
20.13

124
72.02

46.41
85

61.85
31.69

266
67.44 100.00

concubinage
00.00 0.00

4
5.53

20.79
10

5.65
46.53

7
4.99

32.66
21

5.28 100.00
sèbaréle) Olvorcé

4
44.40

12.47
3

3.61
9.35

16
10.43

59.19
6

4.21
16.98

30
7.66 100.00

veuf(ve)
00.00 0.00

3
4.19

25.46
1

0.67
8.94

6
6.19

65.56
13

3.26 100.00
ENSEMBLE

9100.00
2.15

79100.00
19.84

172100.00
43.45

137100.00
34.55

397100.00 100.00
CHI2_-_ 37.92 / 12 DEGRES DE LIBERTE / 7 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 37.92 ) ■= 0.000 / V.TEST - 3.60

TABLEAU 16 EN LIGNE : AI - statut matrimonial
EN COLONNE : Ilia - buvez vous Des abè'ltlfs ou Oes alcools POIDS TOTAL : 996.

sexe Oe l'enouetéle) - féminin
POIDS 

* COLONNE
« LIGNE

tous les
jours

blus. fois/
semaine

une fois /
semaine

moins 1 fols
/mois

j arr,a 1 s ENSEMBLE

:élibataire
i

9.09
0.55

7
13.90

5.37
30

16.62 21.68
50

14.30
36.10

51
12.71

36.31
140

14.01 100.00
narlé(e)

2
23.70

0.37
36

66.54
6.65

110
59.84

20.34
195

55.29
36.13

197
49.33

36.51
540

54.08 100.00
:oncubmage

1
8.73

0.90
6

10.45
6.93

19
10.32

23.25
318.86
38.41

256.22
30.51

81
6.16 100.00

sèbaréle) divorcé
1

9.74 1.22
2

4.33
3.47

9
5.03

13.71
33

9.49
49.70

21
5.38

31.90
67

6.75100.00
/euf(ve)

4
48.74

2.42
3

4.78
1.52

15
8.29

8.96
43

12.05
25.05

105
26.37

62.05
170

17.01 100.00
ENS El® LE

8100.00
0.84

54100.00
5.41

183100.00
18.38

353100.00
35.34

399100.00
40.03

996100.00 100.00
CHI2 - 60.80 / 16 DEGRES DE LIBERTE / 7 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 60.80 ) - 0.000 / V.TEST * 4.94
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TABLEAU 17 EN LIGNE : Al - statut matrimonial POIDS TOTAL : 999.
EN COLONNE : 112a - au reDas. Que buvez vous ae préférence 7

sexe ae l'enaueté(e) - féminin
POIDS 

* COLONNE
X LIGNE

au vin oe la bière ae l'eau autre ENSEMBLE

célibataire
11

7.53
7.56

00.00 0.00
123

15.49
87.89

6
11.25

4.55
140

13.99 100.00
marlé(e)

71
50.30

13.06

4
50.09

0.82
436

55.01
80.84

28
50.19

5.26
540

54.03 100.00
concublnaoe

10
7.29

12.56
2

17.34
1.89

65
8.18

79.75
5

6.33
5.79

81
8.15 100.00

sébarè(e) Oivorcé
9

6.42
13.36

1
13.71

1.80
546.86
80.66

3
4.94

4.15
67

6.74 100.00
veuf(ve)

40
26.47

23.42
2

16.85
0.96

115
14.47

67.22
14

25.30
6.39

171
17.09 100.00

ENSEMBLE
140

100.OC
14.05

9100.00
0.89

793100.00
79.40

57100.00
5.66

999100.00 100.00
CH12 * 25.76 / 12 DEGRES DE LIBERTE / 7 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 25.76 ) * 0.012 / V.TEST = 2.27

TABLEAU 16 EN LIGNE : Al - statut matrimonial
EN COLONNE : 1120 - comoier'en buvez vous, en moyenne . Dar repas ?

sexe oe l'enoueté(e) = féminin
POIDS

X COLONNE
X LIGNE

un litre ou
plus

1/2 litre 1/4 litre moins a'ur
1/4 1.

ENSEMBLE

célibataire
2

20.16
15.24

1
12.57

7.82
9.28 J

23.47
7

6.31
53.47

14
8.08 100.00

m,arié(e)
6

53.83
6.47

3
40.34

3.99
19

52.89
21.28

59
50.67

66.26
87

50.80 100.00
concublnaoe

00.00 0.00
00.00 0.00

3
9.82

24.85
10

8.67
75.15

14
8.07 100.00

séoaré(e) atvorcé
1

10.05
8.53

1
13.95

9.73
2

5.08
14.43

6
7.08

67.31
12

7.20 100.00
veuf(ve)

2
15.96

3.77
3

33.14
6.44

8
22.94

18.13
32

27.07
71.66

44
25.85 100.00

ENSEMBLE
10100.00 6.11

9100.00
5.02

35100.00
20.44

117100.00
66.43

171100.00 100.00

POIDS TOTAL : 171.

«___6.25 / 12 DEGRES DE LIBERTE / 12 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2~> ë725"r”cT9Ô3~/'v7TÊST"”~"ï7iÔ



63

TABLEAU 19 EN LIGNE
EN COLONNE

: situation actuelle ae 
: Ilia - buvez vous aes

la personne 1nterrooée 
apéritifs ou des alcools

POIDS TOTAL : 896.

sexe oe l'enoueté(e) “ "lasculln

POIDS 
* COLONNE

* LIGNE
tous les

Jours
plus, fois/

semaine

une fols /
semaine

moins 1 fols
/mois

jamais ENSEMBLE

actif
22

55.46
3.92

114
77.10

19.90
195

71.71
34.23

169
64.20

29.66
70

40.60
12.27

571
63.67 100.00

étudiant
2

3.73
2.26

11
7.61

16.86

12
4.45

18.25

26
9.71

38.56
16

9.26
24.06

66
7.42 100.00

ménaoére s.prof.
1

3.46
44.11

1
0.44

20.52
00.00 0.00

00.00 0.00
1

0.65
35.37

0.35 "100.00

malaoe 1nval10e
00.00 0.00

00.00 0.00
6

2.38
35.40

1
0.52

7.50
10

6.06
57.10

16
2.04 100.00

retraité
7

17.53
4.0*

15
10.16

8.56
43

15.67
24.42

51
19.19

28.97
59

34.49
34.01

176
19.51 100.00

Chomeu-
8

19.82
12.72

7
4.69

10.96
16

5.78
25.06

17
6.37

26.74
15

8.93
24.50

6j
7.01 100.00

ENSEMBLE
40100.00

4.50

147100.00
16.43

272100.00
30.39

264100.00 29.44
172100.00

19.24
896100.00 100.00

ChÏ2~"ÏÔ372«"7'25’dIgrËs'dÈ"lÏbËrtË”7'Ï8"ËpfËctÏfS THEORIQUES INFERIEURS_A_5_/_PR0BA_( CHI2 > 103.24 ) =

TABLEAU 20 EN LIGNE : situât1or actuelle oe la personne Interrooée POIDS TOTAL : 896.
EN COLONNE : 112e - au repas, aue buvez vous oe preference ? ____________ ______________

sexe oe l'enouetéle) “ rrascuim
POIDS 

* COLONNE
% LIGNE

Ou vm Oe la bière oe l'eau autre ENSEMBLE

act if
220

61.46
36.62

20
65.02

3.50
301

65.20
52.82

29
64.45

5.07
571

63.67 100.00
étudiant

8
2.09

11.29
1

1.67 0.86
53

11.50
79.99

5
11.64

7.86
66

7.42 100.00
ménaoére s.prof.

3
0.70

79.46
00.00 0.00

10. 14
20.52

00.00 0.00
3

0.35 100.00
malaoe 1nval10e

5
1.36

26.67
4

11.82
19.82

102.12
53.51

00.00 0.00
18

2.04 100.00
retraité

93
25.99

53.26
2

5.39
0.95

73
15.69

41.48
6

16.74
4.30

175
19.51 100.00

chômeur
30

8.36
47.78

5
15.91

7.76
25

5.35
39.33

3
7.18

5.13
63

7.01 100.00
ENSEMBLE

359100.00
39.99

31100.00
3.42

462100.00
51.57

45100.00
5.01

896100.00 100.00
CHI2~«" 66.85 / 15 DEGRES DE LIBERTE / 10 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 65.85 ) - 0.000 / V^TEST *___5^6
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TABLEAU 21 EN LIGNE : situation actuelle de la personne Interrooée POIDS TOTAL : 397.
EN COLONNE : 112b - combien en buvez vous, en moyenne . oar repas 7

sexe oe l'enouetéle) - masculin
POIDS 

» COLONNE
% LIGNE

un litre ou
plus

1/2 litre 1/4 litre moins d'un
1/4 1.

ENSEMBLE

actif
5

55.60
1.93

51
64.81

20.72
115

66.91
46.85

75
54.78

30.50
246

62.06 100.00
étuûlant

00.00 0.00
1

1.16
8.77

21.20
19.46

6
5.55

71.77
11

2.67
100.OC

ménaBè-e s.prof.
00.00 0.00

1
1.77

55.50
00.00 0.00

1
0.81

44.50
3

0.63 100.00
malaoe invalloe

2
25.78

26.80
33.24
33.44

0.68 1
15.30

2
1.25

22.47
6

1.93 100.00
ret ra1té

2
18.62 1.66

16
20.75

17.21
3721.22
36.56

40
29.45

42.55
95

23.91 100.00
chômeur

00.00 0.00
6

8.25
18.60

17
9.99

49.36
11

8.16
32.03

35
6.80 100.00

ENSEMBLE
9100.00
2.15

79100.00
19.84

172100.00
43.45

137100.00
34.55

397100.00 100.00
CHI2 = 42.84 / 15 DEGRES DE LIBERTE / 14 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 42.84 ) ■= 0.000 / V.TEST - 3.59

TABLEAU 22 EN LIGNE : situation actuelle Oe la oe'sonne Interrooée POIDS TOTAL : 996.
EN COLONNE : 111a - buvez vous oes apéritifs ou oes alcools

sexe oe l'enouetéle) = féminin
POIDS 

* COLONNE
* LIGNE

tous les
jours

plus, fois/
semaine

une fols /
semaine

moins 1 fols
/mois

j arr.a 1 s ENSEMBLE

act 1 f
4

42.2C
0.95

26
51.06

7.39
74

40.26
19.82

155
43.97

41.63
112

26.16
30.20

372
37.33 100.00

étudiant
00.00 0.00

00.00 0.00
13

7.09
26.55

21
6.90

45.67
12

2.94
25.78

46
4.56 100.00

ménaBère s.prof.
1

9.06
0.26

14
25.86

4.75
55

29.93
18.69

86
24.90

29.89
136

34.15
46.42

294
29.45 100.00

malade Invalide
00.00 0.00

3
4.66

13.35
00.00 0.00

7
1.91

35.71
10

2.40
60.94

19
1.89 100.00

retraité
4

46.74
2.03

4
6.74

1.79
30

16.18
14.65

57
16.05 27.94

109
27.19

53.59
203

20.31 100.00
chômeur

00.00 0.00
6

11.65
9.74

12
6.54

16.57
26

7.26
39.76

21
516

31.91
65

6.47 100.00
ENSEMBLE

8100.00
0.84

54100.00
5.41

183100.00
18.36

353100.00
35.34

399100.00
40.03

996100.00 100.00
CHI2 * 65.17 / 20 DEGRES DE LIBERTE / 10 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 65.17 ) - 0.000 / V.TEST - 4.73
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TABLEAU 23 EN LIGNE : situation actuelle Oe la personne Interrogée POIDS TOTAL : 999.
EN COLONNE : I12a - au repas, oue buvez vous oe préférence ? __________________  _______ ______

sexe ae l'enaueté(e) = féminin

POIDS 
■% COLONNE

% LIGNE
Ou v1r. Oe la bière oe l'eau autre ENSEMBLE

act if
39

27.74
10.45

4
44.16

1.05

307
36.72 82.44

23
39.86

6.06
372

37.29 100.00
■étuOiant

00.00 0.00
00.00 0.00

46
5.74 100.00

00.00 0.00
46

4.56 100.00
ménagère s.prof.

36
25.64

12.25
2

25.15
0.76

235
29.66

80.06
20

36.04
6.94

294
29.42 100.00

malaoe 1nval1oe
00.00 0.00

00.00 0.00
16

2.29 96.64
11.12
3.36

191.88 100.00
retraité

54
35.80

26.75
00.00 0.00

136
17.16

66.87
13

22.97
6.38

204
20.36 100.00

chômeur
11

7.82
16.99

3
30.69

4.21
51

6.41
76.80

00.00 0.00
65

6.46 100.00
ENSEMBLE

140100.00
14.05

9100.00
0.89

793100.00
79.40

57100.00 6.66
999100.00 100.00

CHI2~= 62.65 / 15 DEGRES DE LIBERTE / 10 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 62.65 ) = 0.000 / V.TES" =___5^2

TABLEAU 2« EN LIGNE -. situation actuelle oe la personne Interrogée POIDS total : 171.
EN COLONNE : I12P - combien en buvez vous, en moyenne . par repas 7

sexe oe l'enaueié(e) * féminin
POIDS 

% COLONNE
% LIGNE

un litre ou
plus

1/2 litre 1/4 utre moins O'un
1/4 1.

ENSEMBLE

act 1 f
4

36.12
7.43

3
37.36

6.32
13

36.44
25.09

31
26.63

61.16
51

29.69 100.00
étudiant

00.00 0.00
00.00 0.00

2
5.50 100.00

00.00 0.00
21.12 100.00

ménaoère s.prof.
3

29.26 6.86
3

36.39
7.04

8
23.86

16.79
30

25.53
67.29

44
25.97 100.00

malaoe Invalioe
1

13.28
50.42

00.00 0.00
1

3.90
49.56

00.00 0.00
3

1.61 100.00
retraité

00.00 0.00
2

26.25
3.99

7
21.32

13.20

47
39.94

82.81
57

33.01 100.00
enomeu'

2
21.34

15.15
0

O.OC 0.00
3

6.96
21.27

98.00
63.58

15
8.61 100.00

ENSEMBLE
10100.00 6.11

9100.00
5.02

35100.00
20.44

117100.00
68.43

171100.00 100.00
___________________________ __________ _________ ___ __1---------- ------ -- -------- ------
CHI2 « 30.72 / 15 DEGRES DE LIBERTE / 17 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 30.72 ) * 0.010 / V.TEST = 2.34
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TABLEAU 25 EN LIGNE 
EN COLONNE

catéoorle socio-professionnelle (9 postes)
Ilia - buvez vous aes apéritifs ou aes alcools

POIDS TOTAL : 696.

sexe oe l'enouetè(e)

POIDS
* C0L0NN£ , LIGNE

tous les
jours

plus, fois/
semaine

une fols /
semaine

moins 1 fols
/mois

jamais ENSEMBLE

exploitant aortcole
3

6.60
6.07

5
3.36

11.30

176.12
38.07

16
6.18

37.19
3

1.87
7.37

44
4.89 100.00

ouv.aor/ser/ouvriers
14

35.09
5.22

43
29.07

15.80
103

37.62
37.84

75
26.33

27.60

37
21.25

13.53

271
30.22 100.00

art.ccxTTT. chef ent
1

3.56
2.80

138.66
24.86

20
7.31

38.82
12

4.67
24.01

5
2.83

9.51
51

5.72 100.00

caare.prof. mt.sup.
2

4.94
3.46

15
10.36

26.51
12

4.35
20.61

176.66
30.09

11
6.44

19.31
56

6.42 100.00

profession Interm.
7

16.17
5.90

3120.86
24.74

35
12.99

26.51

41
16.38

32.66
10

5.86
6.16

124
13.85 100.00

err.p 1 oyé
” 3

6.92
3.37

15
10.36

16.43
23

■ 8.53
26.07

25
9.46

30.13

17
9.61 20.01

83
9.24 100.00

étudiant
2

3.73
2.31

10
6.73

15.20
12

4.45
16.61

26
9.71

39.33
16

9.28
24.55

65
.7.27 100.00

ménaoére aut.lna.
1

3.46
5.40

10. A4
2.51

8
2.94

31.00
1

0.52
5.32

14
6.351 56.77

262.86 100.00

retraité
7

17.53
4.04

15
10.16

6.56

43 51
15.67 | 19.19

24.42 ! 26.97
59

34.49
34.01

175
19.51 100.00

ENSEMBLE
40100.00

4.50

147 272 264100.00 100.00 i 100.00! 16.45 1 30.39 ! 29.44
172 i 896100.00 ! 100.00

19.24 i 100.00

DE LIBERTE / 6 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 104.86 1

TABLEAU 26 EN LIGNE
EN COLONNE

: catégorie 
: Il2a - au

sodo-professlonnel le (9 
repas, aue buvez vous ae

postes) 
préférence 7

POIDS TOTAL : 896.

sexe Oe l'enaueté(e) * rrascultn

POIDS
X COLONNE

% LIGNE
au vin ae la bière oe l'eau autre ENSEMBLE

exploitant agricole
246.66
54.47

00.00 0.00 I
16

3.79
39.95

2
5.45

5.58

44
4.89 100.00

ouv.agr/ser/ouvriers
105

29.36
36.85

17
54.44

6.17
126

27.79
47.43

20
45.60

7.56
271

30.22 100.00
art.comr. chef enl

23
6.46

45.17
3

9.32
5.57

25
5.47

49.26
00.00 0.00

51
5.72 100.00

caare.Drof. mt.sup.
20

5.64
35.16

1
2.54

1.36
34

7.25
58.26

3
6.70

5.23
58

6.42 100.00
profession Interm.

49
13.60

39.26

4
14.62

3.61

67
14.42

53.69

4
9.50

3.44
124

13.85 100.00
employé

26
7.76

33.56
00.00 0.00

53
11.48

64.05
2

4.38
2.37

83
9.24 100.00

étuaiant
„ 6
2.09

11.51

1
1.87 0.88

5211.22
79.59

E
11.64 8.02

65
7.27 100.00

ménagère " aut.lna. „ B2.44
-33.94

4
11.82

14.05
13

2.90
52.01

00.00 0.00
262.86 100.00

retraité
93

25.99
53.28

2
6.39

0.95
73

15.69
41.48

8
16.74

4.30
175

19.51 100.00
ENSEMBLE

359100.00
39.99

31100.00
3.42

462100.00
51.57

45100.00
5.01

896100.00 100.00
CHI2 ' 76.83 / 24 DEGRES DE LIBERTE / 13 EFFECTIFS TÆORIOUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 78.83 ) * 0.000 / V.TEST_*___5^21
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tableau 27 EN LIGNE : catéoorle socio-professionnelle (9 Dostes) -TABLEAU n |N comtl1en en Duvez vous, en moyenne ■ par repas ?
POIDS TOTAL : 397.

sexe de l'enouetéle) mascul1n

POIDS
* COLONN£ * LIGNE

un litre ou
plus

1/2 litre 1/4 litre moins d'un
1/4 1.

ENSEMBLE

exploitant agricole
0

0.00
0.00

3
3.52

10.70

16
9.49

63.19

7
4.93

26.11

26
6.52

. 100.00

ouv.ag-/ser/ouvr1er s
3

30.47
2.12

31
39.33

25.22
50

29.18
40.97 1

39
28.39

31.69

123
30.95

100.00

art .cottrr. chef ent
1

12.76
4.02

4
4.61

13.40

13
7.39

46.99 1
10

7.04
35.56

27
6.83

100.00

cadre.prof, mt.sup.
0

0.00
0.00

4
4.56

17.09

11
6.23

51.14

7
4.87

31.77
21

5.29
100.00

profession Interrr.
1

12.35
1.91

9
11.03

15.74
30

17.53
54.76

15
11.11

27.59

55
13.91

100.00

etrp 1 oyé
0

0.00
0.00

8
10.00

28.32
12

7.10
44.02

8
5.61

27.67
26

7.01
100.00

étudiant
0

0.00
0.00

1
1.16

8.77
2

1.20
19.46

8
5.65

71.77
11

2.67
100.00

ménagère aut.ma.
2

25.76
19.10

4
5.01

34.26
1

0.66
10.15

4
3.07

36.50
12

2.90
100.00

retraité
2

18.62
1.66

16
20.75

17.21

37
21.22

36.56
40

29.45
42.55

95
23.91

100.00

ENSEMBLE
9

100.00
2.15

79
100.00

19.84
172

ICO.00
43.45

137
j 100.00

34.55

397
100.00

100.00

INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 42.39 ] 2.27

TABLEAU 28 EN LIGNE
EN COLONNE

: catégcde socio-professionnel le (9 
: Ilia - duvez vous oes apé-itlfs ou

postes) 
oes alcools

POIDS TOTAL :

sexe de l'enouetéle) fètrlnm

POIDS 
% COLONNE

X LIGNE
tous les i

Jours
plus, fols/ I

semaine
une fols /

semaine
moins 1 fols

/mois
Jamais ENSEMBLE

exploitant agricole
0

0.00
0.00

1
1.20

2.16
9

4.78
29.35

12
3.46

40.91
6

2.06
27.56

30
2.99

100.00

ouv.agr/ser/ouvr1er s
0

0.00
0.00

9
17.48

9.50
20

10.69
19.75

43
12.26

43.63

27
6.74

27.13
99

9.95
100.00

art .comm. cfief ent
0

0.00
0.00

3
6.18

9.24
6

4.29
21.85

17
4.74

46.36
8

2.03
22.53

36
3.61

100.00

cadre.prof, int.sup.
1

8.73
. 2.51

3
5.93

10.89
2.96 E

18.51
9

2.53
30.39

11
2.77

37.69
29

2.94
100.00

profession Interm.
1

17.64
2.25

9
16.48

13.45
12

6.59
18.26

30
8.61

45.95
13

3.32
20.08

66
6.62

100.00

employé
1

15.84
0.78

8
15.45

4.85
31

16.82
17.94

67
18.90

38.77
65

16.21
37.66

172
17.23

100.00

étudiant
0

0.00
0.00

0
0.00

0.00
13

7.09
28.00

22
6.15

46.72
12

2.94
25.28

46
4.65

100.00

ménagère aut.lna.
1

9.06
0.24

16
30.54

5.21
56

30.59
17.75

96
27.27

30.41
147

36.72
46.39

316
31.69

100.00

retraité
4

48.74
2.03

4
6.74

1.79
30

16.18
14.65

57
16.05

27.94
109

27.19
53.59

203
20.31

100.00

ENSEMBLE
8

100.00
0.84

54
100.00

5.41
183

100.00
18.38

353
100.00

35.34
399

100.00
40.03

998
100.00

100.00

’cHI2"*”’iÔ.22_/’i2 DEGRES DE LIBERTE / TA EPFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 80.22 ) ■= 0.000 / V.TEST ■=___ 4^41
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oq eu ligne • catéoorle socio-professionnelle (9 poçtes)TABLEAU 29 |N #u repas_ Que buvez vous 5f_Çrèference_?____

sexe Oe l'enaueté(e) ” féminin
. . ■ w. S / Sllf PB

POIDS

POIDS TOTAL : 999.

üe la bière ae l'eau autre ENSEMBLE
» COLONNE t lIBn£ 1 _______________ _________
exploitant agricole j «

2.63
12.38

0
0.00 0.00 1

22
2.79

74.04

4
7.17

13.58

30
2.99

100.00

ouv.ao'/se-/ouvr1er s
15

10.53
14.89

4 1
42.29 3.77 1

76
9.45

76.56
6

10.14
5.78

99
9.94

100.00

art.corrrr. chef ent
4

2.85
11.11

0
0.00

0.00

32
4.04

86.89

0
0.00

0.00

36
3.61

100.00

caare.prof. mt.suo.
3

1.96
9.38

0
0.00

0.00
26

3.22
86.99

1
1.88

3.63

29
2.94

100.00

profession mtertr.
6

4.58
9.73

0
0.00

0.00

60
7.52

90.27
0

0.00
0.00

66
6.62

100.00

emp 1 oyé
16

12.70
' 10.37

332-56 1.66

140
17.59

81.15

12
20.69

6.81

172
17.21

100.00

étuülant
0

, 0.00
0.00

0
0.00

0.00
46

5.85
100.00

0
0.00

0.00

46
4.65

100.00

ménagère aut.lna.
35

25.93
1 11.51

2
25.15

0.70

I* 257
32.35

81.14
21

37.16
6.65

316
31.66

100.00

retraité
î 54

| 38.80
25.75

0
0.00

0.00
136

17.16
66.67

T ïii 22.971 6.38
204

20.36
100.00

ENSEMBLE
140

100.00
14.05

Q
100.00 *

0.89
î 793

100.00
79.40

57
100.00

5.66

999
100.00

100.00

CHI2 - 70.60 / 24 DEGRES DE ’LÏilRTE-/"ïi*iËÉIcT:FS THEORIQUES INFERIEURS A 5_/_PROBA_(,_CH12_>__70^60_2_‘_2^222.£.ïlI--—-____

TABLEAU 30 EN LIGNE : catégorie socio-professionnelle (9 postes)
" " ^N COLONNE : IT2b - corrbier en buvez vous, en moyenne . Da^_Fepas^

POIDS TOTAL : 171.

sexe oe 1'enouetéle) « féminin

POIDS 
% COLONNE

% LIGNE I
un litre ou

plus

1/2 litre j 1/4 litre moins d'ur.
1/41,

ENSEMBLE

exploitant agricole j 0
0.00

0.00
0

0.00
0.00

2
5.16

24.06
6

4.86
75.94

6
4.38

100.00

ouv.agr/ser/ouvr\er s
3

27.25
14.65

2
23.41

10.34
1

3.95
7.10

13
11.28

67.91

19
11.36

100.00

art.eomr. chef ent
0

0.00
0.00

0
0.00

0.00

1
2.84

24.85
3

2.57
75.15

4
2.34

100.00

caare.prof. mt.sup.
0

0.00
0.00

1
13.95

43.58
1

2.10
26.72

1
0.70

29.70
3

1.61
100.00

profession Interm.
........... .. 2

20.16
25.29

0
0.00

0.00
S

9.97
41.82

3
2.34

32.89
B

4.87
100.00

employé
1

10.05
4.55

0
0.00

0.00

7
20.21

30.61

16
12.78

64.84
23

13.49
100.00

étuaiant
0

0.00
0.00

0
0.00

0.00
2

5.50
100.00

0
0.00

0.00

2
1.12

100.00

ménagère aut.lna.
4

42.54
9.34

3
36.39

6.57
10

28-96 „ „„ 
21.27

30
25.53

62.82

48
27.82

100.00

retraité
0

0.00
0.00

2
26.25

3.99

7
21.32

13.20

47
39.94

82.81

57
33.01

100.00

ENSEMBLE
10

100.00
6.11

9
100.00

5.02

35
100.00 20.44

117
100.00

68.43

171
100.00

100.00

CHI2 - 42.36 / 2« DEGRES DE LIBERTE / 26 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS_A^6_/_PR0BA^_CHI2_>___________________________________ 2.2
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TABLEAU 31 EN LIGNE
EN COLONNE

: diplôme d'enseignement général le plus élevé (R) 
: 111a - buvez vous oes aoé"1t1fs ou des alcools

POIDS TOTAL : 896.

sexe de l'enaueté(e) * masculin

POIDS
X COLONNE

X LIGNE
tous les

Jours
plus, fois/

semaine
une fols /

semaine
moins *1 fols

/mois
J ama1 s ENSEMBLE

aucun
13

31.96
6.26

39
26.30

15.76

7A
27.29

30.29
60

22.75
2A.A6

59
3A.A6

2A.21
2A5

27.38
100.00

ceD
11

28.10
3.66

A9
33.09

15.70
99

36.20
31.78

97
36.76

31.2A
55

31.72
17.62

310
3A.62

100.00

bepc.beps.be
6

15.58
A.92

12.9319
IA.91

A5
16. A5

35.09
3A

12.8A
26.55

2A
13.73

18.5A
126

IA.26
100.00

bac. brevet suc.
4

10.39
3.81

14
9.44

12.64
28

10.16
25.16

A6
16.90

AO. 55
20

11.37
17.83

110
12.27

100.00

université, g.école
5

13.10
5.56

26
17.75

27.65

2A
8.68

2A.99
26

9.72
27.12

IA
8.06

IA.66
95

10.56
100.00

autre
0

0.86
A.28

1
0.A9

8.77
3

1.22
AO. 17

3
1.03

32.81

1
0.67

13.97
8

0.93
100.00

ENSEMBLE
100.00*0

A..50
1A7

100.00
16. A3

272
100.00

30.39
26A

100.00
29. AA

172
100.00

19.2A
896

100.00
100.00

25778"/"2Ô~dËgrËs”dÉ*lÏbËrtË / 7 EPPECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A S / PROBA ( CHI2 > 25.76 ) - 0.173 / V.TEST ■=__ 0.9A

TABLEAU 32 EN LIGNE : diplôme d'enseignement général le plus élevé (R) POIDS TOTAL : 896.
EN COLONNE : 112a - au repas, oue buvez vous oe préférence 7 __________ ______________

sexe de l'enouetéle) * masculin

POIDS
X COLONNE

X LIGNE
Ou vin Oe la bière Oe l'eau autre ENSEMBLE

aucur
112

31.21
A5.56

10
31.25

3.91
107

23.2A
A3.78

17
36.78

6.73
2A5

27.36
100.00

ceD 127
35.56

Al .07
1A

A7.09
A. 66

153
33.18

A9.A2
15

33.59
A.86

310
3A.62

100.00

beoc.beos.be
AB

13.29
37.32

2
5.00

1.20

7A
16.00

57.93
6

10.08
3.5A

126
IA.25

100.00

bac. brevet sud. 32
8.99

29.32
2

6.33
1.77

72
15.53

65.31
A

8.8A
3.61

no
12.27

100.00

université, o-école
35

9.70
36.75

10.33 *
3.35

53
11. AO

55.69

A
8.88

A.21
95

10.56
100.00

autre
A

1.25
6A.02

0
0.00

O.OC
3

0.65
36.07

1
1.83

9.92
8

0.93
100.00

ENSEMBLE
359

100.00
39.99

31
100.00

3.A2
A62

100.00
51.57

A5
100.00

5.01
896

100.00
100.00

CHI2_“ 227Â3_/”ïi_DEGRES DE LIBERTE / 8 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 22.A3 ) -_0^097_/_V::TEST_- 1.30
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TABLEAU 33 EN LIGNE : Olplome 0'enseignement général le plus élevé (R) POIDS TOTAL : 397.
EN COLONNE : 112b - combler er buvez vous, en moyenne . par repas 7 _____..................

sexe Oe l'enpueté(e) * masculin

POIDS 
* COLONNE

X LIGNE
un litre ou

plus
1/2 litre 1/4 litre moins C'un

1/4 1.
ENSEMBLE

aucun
t

74. B7
6.18

27
33.86

21.61
61

29.41
41.08

40
28.94

32.14
123

31.11
100.00

cec
0

0.00
0.00

35
44.89

24.76
60

34.94
42.21

47
34.36

33.03
143

35.97
100.00

bepc.Peps.be
1

12.76
2.10

6
6.15

9.34
26

15.06
50.13

20
14.54

38.43
52

13.07
100.00

bac. brevet sup. 12.36 1
3.09

5
6.91

15.92
17

9.66
46.87

11
8.01

32.13

34
6.61

100.00

université, g.école
0

0.00
0.00

6
7.72

15. 16

17
9.96

42.81
17

12.30
42.03

40
10.11

100.00

autre
0

0.00
0.00

0
0.45

7.92
2

0.93
35.84

3
1.84

56.24
4

1.13
100.00

ENSEMBLE
9

100.00
2.15

79
100.00

19.84
172

100.00
43.46

137
100.00

34.55
397

100.00
100.00

CHÎ2~”~ïë_ïê"/~Ï5~ÔÊGRÊs DE LIBERTE / 9 EFRECTIFS THEORIQUES INFERIEURS AS/ PROBA ( CH12 > 16^26_2.I_2o£5f_£.y:I!!Lî___

TABLEAU 34 EN LIGNE : ûlplome C'enselgnement général le plus élevé (R) POIDS TOTAL : 996.
EN COLONNE : Il la - buvez vous oes apéMtifs ou aes alcools __________________________________________________

sexe oe l'enpueté(e) * féminin

POIDS
X COLONNE

* LIGNE
tous les

jours
plus, fois/

semaine
une fois / |

semaine
moins 1 fols

/mots
j am,a 1 s ENSEMBLE

aucun
3

33.26
0.89

9
16.06

2.76
35

19.22
11.22

94
26.55

29.79

174
43.55

56.34
314

31.50
100.00

cep
0

0.00
0.00

16
30.09

5.50
61

33.43
20.76

104
29.45 35.17

114
28.61

36.57
295

29.59
100.00

bepc.beps.be
0

0.00
0.00

13
24.71

7.65
36

19.73
20.77

73
20.73

41.95
52

12.93 29.64
174

17.46
100.00

bac. brevet suc.
2

24.03 1.74
8

15.14
7.00

26
14.12

22.19
49

13.91
42.03

32
7.90

27.04
117

11.69
100.00

université, g.école
3

38.54
3.79

6
10.32

6.61
22

12.17
26.08

29
8.12 33.44

26
6.47

30.18
86

8.56
100.00

autre
0

4.19
2.99

2
3.68

16.83
2

1.34
20.81

4
1.26

37.59
3

0.64
21.79

12
1.16

100.00

ENSEMBLE
8

100.00
0.84

54
100.00

5.41
183

100.00
18.38

353
100.00

35.34
399

100.00
40.03

998
100.00

100.00

CHI2 « 7l749~7_2Ô_DiGRls-DÊ_LÎiiRTË-7_TÏ-iFFÊCTIFS T1CDRIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( ÇHI2_>__751«9_)_-_0_.000_/_y.TEST_=___S.47
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TABLEAU 35 EN LIGNE : diplôme d'enselonement général le plus élevé (R) POIDS TOTAL : 999.
EN COLONNE : I12a - au repas, due duvez vous de préférence ?

sexe de l'enouetéle) * féminin

POIDS 
% COLONNE

% LIGNE
üu vin de la bière oe l'eau autre ENSEMBLE

aucun
43

30.60
13.67

5
53.86

1.52

234
29.49

74.41
33

57.83
10.41

314
31.47

100.00

cep
45

32.36
15.34

1
8.32

0.25
235

29.59
79.22

15
27.18

5.19
296

29.66
100.00

bepc.beps.be
26

20.28
16.33

1
13.71

0.70
143

16.04
82.10

2
2.69

0.87
174

17.45
100.00

bac. brevet suc.
10

7.30
8.76

0
0.00

0.00
102

12.85
87.36

6
7.97

3.86

117
11.66

100.00

université, g.école
12e.28
13.57

2
24.09

2.49
70

8.79
81.47

2
3.74

2.47
86

6.57
100.00

aut re
2

1.16
14.00

0
0.00

0.00
10

1.24
83.18

0
0.59

2.82
12

1.16
100.00

ENSEMBLE
140

100.00
14.05

9
100.00

0.89
793

100.00
79.40

57
100.00

5.66
999

100.00
100.00

CHI2~=" 34.02 / 15 DEGRES DE LIBERTE / 9 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 34.02 ) = 0.003 / V^TEST «___2^71

TABLEAU 36 EN LIGNE : diplôme d'enseignement général le plus élevé (R) POIDS TOTAL : 171.
EN COLONNE : I12D - combien en buvez vous, en moyenne . par repas 7

sexe de l'enouetéle) ■ féminin
POIDS 

% COLONNE
% LIGNE

un litre ou 1 1/2 litre
blus

1/4 litre moins d'un
1/4 1.

ENSEMBLE

aucun
6

61.02
10.90

3
30.51

4.48
n

30/19
18.04

39
33.26

66.57
59

34.19
100.00

ceD
1

10.05
2.02

2
21.91

3.63
10

27.17
16.30

40
33.72

76.05
52

30.35
100.00

bepc.Deps.be
2

21.60
7.08

0
0.00

0.00
7

19.50
21.36

23
19.50

71.56
32

18.65
100.00

bac. brevet suc.
0

0.00
0.00

1
15.17

10.72

4
10.71

30.80
7

6.07
58.46

12
7.10

100.00

université, g.école
1

7.33
5.35

2
26.13

15.70
3

9.79
23.92

6
6.72

66.03

14
6.36

100.00

autre
0

0.00
0.00

1
6.27

23.36
1

2.65
40.15

1
0.72

36.48
2

1.35
100.00

ENSEMBLE
10

100.00
6.11

9
100.00

6.02
35

100.00
20.44

117
100.00

68.43
171

100.00
100.00

CHI2 - 14.86 / 15 DEGRES DE LIBERTE / 16 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 14.86 ) - 0.462 / V.TEST = 0.10
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TABLEAU 37 EN LIGNE : teille d'aSBlOmérat1on POIDS TOTAL •
EN COLONNE : 111e - buvez vous oes apéritifs ou des alcools

sexe de l'enouetéle) • masculin
POIDS 

* COLONNE
X LIGNE

tous les
jours

plus, fois/
sema 1 ne

une fols /
semaine

moins 1 fols
/mois

Jamais ENSEMBLE

moins de 2000
13

31.56
5.16

40
27.39

16.35
89

32.75
36.18

64
24.34

26.03
40

23.27
16.27

247
27.52

100.00

plus de 2000
20

50. «6
A.01

79
53.82

15.61
146

53.52
26.71

154
56.36

30.32
106

62.87
21.35

506
56.66

100.00

paris.aDBic.pa-is
7 26

17.95 18.79
5.10 1 19.50

37
13.72

26.35
46

17.30
32.19

24
13.86

16.85
142

15.83
100.00

ENSEMBLE
40

100.00
4.50

147
100.00

16.43
272

100.00
30.39

264
100.00

29.44
172

100.00 19.24
896

100.00
100.00

CHI2 - 9^80 / 6 DEGRES DE LIBERTE / 0 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 9.80 ) ■= 0.279 / V.TEs” =

896.

0.5t

TABLEAU 36 EN LIGNE : taille d ' aoplomérat Ior POIDS TOTAL : 896.
EN COLONNE : I12a - au repas, oue buvez vous oe préférence 7

sexe de l'enouetéle) * masculin
POIDS 

% COLONNE
% LIGNE

au vir de le bière j ae 1'eau
1

autre ENSEMBLE

rrolns ae 2000
119

33.30
46.39

8
24.88

3.09
110

23.72
44.46

10
22.26

4.06
247

27.52
100.00

plus oe 2000
174

46.66
34.35

20
65.37

3.95
266

61.88
56.33

27
60.76

5.37
506

56.66
100.00

pans.aBBlo.pa'-ls
65

18.04
45.59

3
9.75

2.11
67

14.40
46.94

6
16.96

5.37
142

15.83
100.00

ENSEMBLE
359

100.00
39.99

31
100.00

3.42
462

100.00
51.57

45
100.00

5.01
896

100.00
100.00

CHI2 * 16.57 / 6 DEGRES DE LIBERTE / 1 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 16.57 ) * 0.011 / V.TEST - 2.29

TABLEAU 39 EN LIGNE : taille d'asslcmérat 1on
EN COLONNE : 1120 - combien en buvez vous, en moyenne . car repas 7 POIDS TOTAL : 397.

sexe oe l'enouetéle) « masculin
POIDS

X COLONNE
« LIGNE

un litre ou
plus

1/2 litre 1/4 utre moins d'un
1/4 1.

ENSEMBLE

moins de 2000 17.40 1
1.16

21
26.25

16.10
55

32.07
43.06

51
37.17

39.69
126

32.36
100.00

plus de 2000
5

56.82
2.43

45
56.70

22.41
86

49.61
42.94

64
46.80

32.21
199

50.20
100.00

par is.eflBlo.pa’-ls 2
25.78

3.16
13

17.04
19.40

32
18.32

45.66
22

16.03
31.76

69
17.43

100.00

ENSEMBLE 9
100.00

2.15
79

100.00
19.84

172
100.00

43.45
137

100.00
34.55

397
100.00

100.00

___*-13 / 6 DEGRES DE LIBERTE / 3 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > ÂTÎS'T^'ÔTi59~7~vTtÜT~« -ÔT«ï
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TABLEAU «0 EN LIGNE 
EN COLONNE

taille d'aoplomératlon 
I1la - Duvez vous aes apér1tifs ou des alcools

POIDS TOTAL :

sexe ae l'en
POIDS

» C°L0W>e » LIGNE

aueté(e)
tous les

Jours

plus. fols/
semaine

une fols /
semaine

= féminin
moins 1 fols

/mois

Jamais ENSEMBLE

moins ae 2000
0

A. 19
0.13

11
20.67

A. 08

51
27.67

18.56

109
30.81

39.73
103

26.66
37.51

273
27.Al

100.00

plus Oe 2000
7

80.99
1.19

3A
62.21

5.8A
111

60.33 „
19.25

185
52. A6

32.19
239

59.80
A1,5A

575
57.62

100.00

Da'is-aoBlo-Da'Is
1

IA.83 0.8A

9
17.12

8.18

22
11.99

1A.72

59
16.71

39. AE

58
IA.51

36.81

1A9
14.97

100.00

ENSEMBLE
8

100.00
0.8A

5A
100.00

5.Al
183

100.00 .
16.38

353
100.00

35.3A
399

100.00
AO. 03

998
100.00

100.00

■E«2""TiiT"i'BlGRlI'Bi"[ïiiÏTr/""riFPlcTiFrTSiÔRiÔÜÊriNPËRÎiÜRrÂT7'pR0BA_(_CHI2_>___9.68_)_!_0.286 V.TEST

996.

0.56

TABLEAU Al EN LIGNE 
EN COLONNE

: taille C ' agglomérat 1or>
: 112a - au reDas. oue buvez vous ae préférence ?

POIDS total : 999.

sexe ae 1'enaueté(e)

POIDS
*_“__%_LIGNL.

Ou vin üe la bière ae l'eau autre ENSEMBLE

moins Oe 2000
35

2A.61
12.63

0
5.A2

0.18

221
27.89

80.86

17 ..... 273
27.38

100.00

plus oe 2000
82

58.21
IA. 19

' A
AS. «2

0.76

A57
57.65

79.39

33 576
57.66

100.00

paris.aooio.Daris
2A

17.17
16. IA

A
A5.16

2.66

115
1A.A5

76.71

7
11.82

A.AB
1A9

1A.96
100.00

ENSEMBLE
1 AO 

100.00
IA.05

9
100.00

0.89

793
100.00

79. AO

i7
100.00

5.66
999

100.00
100.00

CHÏ2”' i77Ï"7"6*DËGRËs”DË"LÏBÊRTr7”2"ËFFËCTÏFS_THlÔRÏÔÛËi_wËRÏËÛRS_Â_i_7_PRÔBA_I_CHI2_> 6.71 ) * 0.191 / V.TEST = 0.86

TABLEAU A2 EN LIGNE : taille d'aQÇlomé'atIonEN COLONNE : I12D - combien en Duvez vous, en moyenne , par repas^?_
POIDS TOTAL : 171.

sexe ae l'enaueté(e)
un litre ou

féminin

POIDS 1/2 litre 1/A litre moins a'un ENSEMBLE
t COLONNE

t LIGNE plus 1/A 1.

moins oe 2000
2

20.33
A.99

3
29.66

5.99

7
19.65

16.IA
31

26.50
72.89

A3
24.88

100.00

plus Oe 2000
5

52.Al
5.A7

5
56.39

A. 84

IA
41.26

IA.42
75

64.33
75.27

100
58.49

100.00

parls.aoolo-Darls
3

27.25
10.01

1
13.95

A.21

IA
39.09

48. OA
11

9.17
37.73

28
16.63

100.00

ENSEMBLE
10

100.00
6.11

9
100.00

5.02
35

100.00 20.44
117

100.00
68.43

171
100.00

100.00

CHI2
6”dIgrËs~dË”lÎbËrtË”7 Â”ÈffËctIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 2.57
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TABLEAU 43 EN LIGNE : réoion ou habite l'enouetéle) POIDS TOTAL : 896.
EN COLONNE : Ilia - buvez vous Oes apéritifs ou oes alcools

•exe Oe l'enouetéle) * masculin
POIDS 

t COLONNE
S LIGNE

tous les
Jours

plus, fols/
semaine

une fols /
semaine

moins 1 fols
/mois

J ama1 s ENSEMBLE

réoion Darls
7

17.95
4.32

34
22.89

20.09
45

16.62
26.98

53
20.13

31.66
26

16.49
16.95

168
18.72

100.00

bassin parisien
6

15.6*
4.10

25
17.18

16.44
57

20.90
36.99

46
17.57

30.12
19

11.03
12.35

154
17.17

100.00

norc
6

14.24
9.09

10
6.75

15.73
21

7.59
32.74

10
3.75

15.6*
17

9.82
26.80

63
•7.05

100.00

est
6

15.92
7.67

5
3.19

5.62
29

10.78
35.11

21
7.76

24.55
23

13.12
27.04

8*
9.33

100.00

ouest
2

3.97
1.25

26
. 17.9*

20.65
40

14.66
31.22

44
16.67

34.36
16

9.27
12.50

128
14.27

100.00

suo-ouest
4

9.56
4.22

19
13.20

21.27
25

9.05
26.97

22
8.39

24.22
21

12.37
23.33

91
10.20

100.00

centre est
3

6.63
2.59

16
11.00

15.67
35

12.73
33.54

32
11.96

30.50
16

10.62
17.71

103
11.54

100.00

méoiterrenée
6

16.07
6.17

12
7.8*

11.00
21

7.66
19.88

36
13.76

34.56
30

17.26
26.39

105
11.71

100.00

ENSEMBLE
40

100.00
4.50

147
100.00

16.43
272

100.00
30.39

26*
100.00

29.4*
172

100.00
19.24

896
100.00

100.00

CHI2 = 54.72 / 26 DEGRES DE LIBERTE / 5 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 54.72 ]i - 0.002 / V.TES* = 2.9C

-

TABLEAU 44 EN LIGNE : région où
EN COLONNE : I12a - au

habite l'enouetéle) 
repas, oue buvez vous Oe préférence 7

POIDS TOTAL : 896.

sexe oe l'enouetéle) * masculin
POIDS 

* COLONNE
« LIGNE

Ot Vir ae la bière ae l'eau autre ENSEMBLE

région paMs
76

21.89
46.76

*
13.56

2.46
78

16.77
46.22

6
16.96

4.54
166

16.72
100.00

bassin parisien
43

11.90
27.72

6
26.81

5.14
93

20.15
60.51

10
22.70

6.62
154

17.17
100.00

nord
18

5.04
26.58

9
26.72

13.94
34

7.42
54.27

2
4.51

3.21
63

7.05
100.00

est
31

6.60
36.85

4
13.15

4.82
39

8.39
46.34

10
22.33

11.99
84

9.33
100.00

ouest
54

15.05
42.16

4
14.07

3.37
60

12.96
46.83

10
21.71

7.62
126

14.27
100.00

suo-ouest
5114.11
55.32

1
1.87

0.63
38

8.30
41.95

2
4.29

2.11
91

10.20
100.00

centre est
36

10.12
35.06

0
0.00

0.00
67

14.53
64.94

0
0.00

0.00
103

11.54
100.00

méat terrenée
48

13.29
45.39

1 •
2.82

0.82
53

11.49
50.59

3
7.49

3.21
105

11.71
100.00

ENSEMBLE
359

100.00
39.99

31
100.00

3.42
462

100.00
51.57

45
100.00

5.01
896

100.00
100.00

CH12 - 76.60 / 21 DEGRES DE LIBERTE / 9 EFFECTIFS T»€ORIOUES INFERIEURS A 6 / PROBA ( CHI2 > 75.50 ) * 0.000 / V.TEST - 5.35
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TABLEAU 45 EN LIGNE : région ou haDIte l'enouetéle) POIDS TOTAL : 397.
EN COLONNE : 112b - combien en Duvez vous, en moyenne . oar reDas 7

sexe oe l'enouetéle) * masculin
POIDS 

* COLONNE
t LIGNE

un litre ou
Dlus

1/2 litre 1/4 litre moins O’un
1/4 1.

ENSEMBLE

région oaMs
2

25.76
2.61

15
19.35

16.11

41
23.77

48.72
26

18.75
30.56

84
21.20

100.00

Dassin Darls1en
0

0.00
0.00

9
11.77

17.34
26

15.21
49.06

18
13.09

33.58
53

13.47
100.00

noro
0

0.00
0.00

6
7.61

22.29
13

7.79
49.99

7
5.43

27.72
27

6.77
100.00

est 12.35 1
3.14

4
4.74

11.10
15

8.92
45.76

13
9.81

40.01

34
6.47

100.00

ouest
3

31.41
4.32

12
15.28

19.37
26

15.35
42.63

21
15.26

33.69
62

15.65
100.00

suo-ouest
1

13.07
2.16

12
15.04

23.16
26

15.25
51.41

12
6.67

23.25
51

12.89
100.00

centre est
1

17.40
4.10

6
9.68

21.02
9

5.32
25.29

18
13.11

49.59
369.14
100.00

méolte'ranée
0

0.00
0.00

13
16.54 26.44

14
6.39

29.37
22

15.87
44.18

49
12.41

100.00

ENSEMBLE
9

100.00
2.15

79
100.00

19.64
172

100.00
43.45

137
100.00

34.55

397
100.00

100.00

CHI2 = 21.74 / 21 DEGRES DE LIBERTE / 8 ELECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 21.74 ) = C.415 / V.TES' = 0.22

TABLEAU 46 EN LIGNE : région où HaDIte l'enouetéle) POIDS TOTAL :
EN COLONNE : Ilia - Duvez vous Oes aDeMtlfs ou des alcools

sexe oe l'enouetéle) 1 féminin

POIDS 
% COLONNE

* LIGNE
tous les
jours

Dlus. fols/
semaine

une fois /
semaine

moins 1 fols
/mois

jamais ENSEMBLE

région Dans 1
14.83

0.69
11

20.83
6.17

26
13.94

14.04
73

20.77
40.23

71
17.73

36.86
182

18.25
100.00

Dassin Darlslen
1

13.97
0.66

8
14.65 4.44

39
21.21

21.84
68

19.34
38.29

62
15.51

34.76
176

17.86
100.00

ncro
2

19.32
2.46

9
17.01

13.85
23

12.79
35.41

11
3.05

16.22
21

5.32
32.07

66
6.64

100. OC

est
1

9.74
0.98

3
6.00

3.21
16

8.78
19.13

32
9.05

37.94
33

6.16
38.75

84
8.43

100.00

ouest 1
8.54

0.53

4
8. 16

3.23
26

15.37
20.70

52
14.70

38.07
51

12.78
37.47

136
13.65

100.00

suo-ouest
0

0.00
0.00

5.83
2.64

16
8.87

13.65

47
13.28

39.26
53

13.27
44.45

119
11.95

100.00

centre est 0
4.19

0.32
7

13.20
6.50

14
7.86

13.16

41
11.56

37.24
47

11.73
42.78

109
10.97

100.00

méülterranée 2
29.41

2.03
8

15.32
6.76

21
11.18

16.76
29

6.24
23.79

62
15.50

50.65

122
12.25

100.00

ENSEMBLE
6

100.00
0.84

54
100.00

5.41
183

100.00
18.38

353
100.00

35.34
399

100.00
40.03

996
100.00

100.00

CHÏ2”-'"i7745"/"2ë’DÈGRËs'DE LIBERTE / 10 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 57.45 ) « 0.001 / V.TEST -___ 3^14
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TABLEAU 47 EN LIGNE : région où habite l'enaueté(e) , POIDS TOTAL : 999.
EN COLONNE : I12a - au reDas. oue Duvez vous Oe preference 7

sexe ae l'enouetéle) “ féminin

POIDS 
l COLONNE

* LIGNE
Ou vin oe la bière üe 1'eau autre ENSEMBLE

réoion oa-is
25

16.02
13.89

4
45.16

2.19

144
16.13

78.94
9

16.01
4.97

182
18.23

100.00

bassin oar1s1en
15

10.87
8.52

0
0.00

0.00
152

19.11
84.62

12
21.75

6.87
179

17.93
100.00

norc
6

4.16
8.86

2
25.34

3.39
57

7.20
86.20

1
1.82

1.55
66

6.63
100.00

est
9

6.26
10.45

1
5.71

0.60
69

8.67
81.70

6
10.78

7.26
84

8.42
100.00

ouest
23

16.44
16.95

0
0.00

0.00
96

12.38
72.11

15
26.36

10.95
136

13.64
100.00

suo-ouest
15

10.66
12.55

1
10.09

0.75
99

12.50
83.14

4
7.52

3.57
119

11.94
100.00

centre est
17

12.30
15.77

1
13.71

1.11
85

10.76
77.95

6
10.02

5.16
109

10.96
100.00

mé01ternanée
30

21.27
24.42

0
0.00

0.00
89

11.24
72.93

3
5.73

2.65
122

12.24
100.00

ENSEMBLE
140

100.00
14.05

9
100.00

0.89
793

100.00
79.40

57
100.00

5.66
999

100.00
100.00

CHI2 = 44.22 / 21 DEGRES DE LIBERTE / 10 EF=ECT1FS THEORIQUES INFERIEURS A E / PROBA t CHI2 > 44.22 ) = 0.002 / V.TES' - 2.85

TABLEAU 48 EN LIGNE : région où habite l'enouetéle) POIDS TOTAL : 171.
EN COLONNE : I12b - combien en buvez vous, en moyenne . Dar repas 7

sexe Oe l'enouetéle) * féminin
POIDS 

% COLONNE
« LIGNE

un litre ou
Dlus

1/2 litre 1/4 litre moins C'un
1/4 l.

ENSEMBLE

région oar1s
3

27.25
9.61

1
13.96

<•05
15

42.46
50.12

11
9.17

36.23
30

17.32 100.00
bassin pa-isien 2

17.36
8.38

i
11.06

4.39
4

11.79
19.01

16
12.63

68.23
22

12.67 100.00
nord 00.00 0.00

00.00 0.00
4

11.21
46.67

4
3.82

53.33
8

4.91 100.00
est

00.00 0.00
1

5.87
5.43

1
1.94

7.31
6

6.92
87.25

9
5.43 100.00

ouest
3

29.26
9.76

3
30.51

8.37
5

13.61
15.41

21
17.76

66.46
31

18.31 100.00
suo-ouest 12.83 1

7.36
00.00 0.00

1
3.02

5.80
16

13.52
86.85

18
10.66 100.00

centre est 00.00 0.00
2

23.41
10.06

3
6.67

15.19
16

12.74
74.74

20
11.66 100.00

méoiterranée 13.28 1
4.26

1
15.17

4.00
2

7.09
7.60

27
23.41

84.13
33

19.04
100.00

ENSEMBLE
10100.00

6.11
9100.00
5.02

35100.00
20.44

117
100.00

68.43

171100.00 100.00

CHI2 - 36.28 / 21 DEGRES DE LIBERTE / 21 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A E / PROBA ( CHI2 > 36.28 ) ■= 0.020 / V.TEST = 2.05
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tADi fau 45 EN LIGNE : aoe » sexe ae l'enouetéle) . ___lABLtAu 4B |N £0£ONNE . ji3 - combien fumez vous Oe doarettes oar J?ur^en_moyenne_
POIDS TOTAL : 1890.

POIDS
« C0L0NNE * LIGNE

Dlus oe 20 10 à 20 moins Oe 10 ne fume Das ENSEMBLE

■24 et moins nommes
13

7.51 9.41
37

11.80
27.15

21
11.06

15.80

64
5.29

47.64
135

7.15
100.00

25 à 39 ans nommes
62

36.63
19.66

83
26.73

26.38
32

16.37
10.03

138
11.37

43.92
315

16.67
100.00

40 à 59 ans normes
27

16.06
10.43

49
15.69

16.72
23

11.86
6.80

162
13.26

62.05
261

13.78
100.00

60 et Dlus nommes
10

6.05
5.67

19
6.23

10.71
22

11.45
12.23

129
10.60

71.39
181

9.56
100.00

24 et moins femmes
12

7.25
9.65

41
13.14

32.15
12

6.47
9.82

61
5.05

48.36

127
6.72

100.00

25 à 39 ans femmes
26

16.81
8.86

60
19.27

16.66
46

24.96
15.00

185
15.16

57.49
321

16.99
100.00

40 à 59 ans femmes
15

9.09
5.66

16
5.10 5.84

27
14.19

10.10

212
17.46

76.36

271
14.34

100.00

60 et Dlus femmes
1

0.61
0.37

6
2.05

2.26
7

3.62
2.50

265
21.80

94.86
280

14.80
100.00

ENSEMBLE
169

100.001 6.95
311 193

100.00 ! 100.00
16.45 ! 10.21

1217
100.00

64.39
1890

100.001 100.00

CHI2 - 287.94 / 71 DFRrËÊ LIBERTE / 0 EFFE:riFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PR0B4 ( CHI2 > 287.94 )

-

TABLEAU 50 EN LIGNE : situation actuelle Oe la Dersonne inte-rooee
EN COLONNE ■ 113 - combien fumez vous Oe doarettes Dar Jour, en moyenne

POIDS TOTAL : 891.

sexe ae 1'enaueté(e) * masculin
POIDS

X COLONNE
X LIGNE 1

Dlus Oe 20 10 a 20 moins oe 10 ne fume Das j ENSEMBLE

act 1f
69

61.59
12.16

126
66.23

22.61
62

63.50
10.97

308
62.34

54.24
567

63.62
100.00

étudiant
9

7.71
12.99

13
7.10

20.06
9

9.54
14.06

35
7.13

52.89

.............. êë
7.46

100.00

ménagère s.orof.
0

0.00
0.00

0
0.00

0.00

1
1.42

44.11
2

0.36
55.89

3
0.35

100.00

malade invalide
4

3.96
24.37

8
4.42

45.40

1
1.10

5.88

4
0.90

24.36
16

2.05
100.00

retraité
12

10.44
6.69

19
9.91

10.65
19

19.49
10.91

125
25.44

71.75
175

19.62
100.00

chômeur
16

16.29
29.73

19
10.34

31.64
5

4.95
7.90—--

19
3.82

30.73
61

6.89
100.00

ENSEMBLE
112

100.00
12.56

188
100.00

21.06
100.00

10.99

? 493
100.001 55.35

891
100.00

100.00

^”"Â9~7Ô~""ÎB~DiBHËs"DÊ~LÏBËRTr7'~riPFlcTÏFs'TrëgRÏÔÜËi_IMFERIEUR5 A 5 / PROBA ( ÇHI2 > 63.72 ) » 0.000
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TABLEAU 51 EN LIGNE : situation actuelle de la personne Interrooée POIDS TOTAL : 999.
EN COLONNE : 113 - combien fumez vous de cigarettes par jour, en moyenne

sexe de l'enoueté(e) 1 féminin
POIDS

X COLONNE
X LIGNE

plus de 20 10 a 20 moins de 10 ne fume pas ENSEMBLE

actif
32

55.66
6.53

5141.78
13.79

50
52.97

13.51
239

33.03
64.17

372
37.29

100.00

étudiant
0

0.64
0.80

13
10.86

29.33
2

2.40
5.01

30
4.08

64.86
46

4.56
100.00

ménagè-e s.prof.
16

28.34
5.51

32
26.23

10.96
25

26.27
6.49

220
30.46

75.02

294
29.42

100.00

malade Invalide
1

2.39
7.26

2
1.31

8.57
3

3.17
15.99

13
1.77

66.18
19

1.86
100.00

retraité
1

1.37
0.36

6
5.18

3.13
6

6.32
2.95

190
26.31

93.54
204

20.36
100.00

cnomeur
7

11.59
10.25

16
14.64

27.86
8

6.86
13.04

32
4.36

48.83 .
66

6.46
100.00

ENSEMBLE
57

100.00
5.72

123
100.00

12.31
95

100.00
9.51

724
100.00

72.46
999

100.00
100.00

CHI2 = 96.42 / 15 DEGRES DE LIBERTE / 6 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 96.42 ) = 0.000 / V.TEST - 7.53

TABLEAU 52 EN LIGNE : catégcrie socio-professionnelle (9 postes) POIDS TOTAL ■ 891
EN COLONNE : Il t - combler fumez vous de doarettes pa- jou". er moyenne

sexe de l'enoueté(e) - masculin
POIDS

X COLONNE
X LIGNE

plus oe 20 io a 20 moins de 10 ne fume pas ENSEMBLE

exploitant aodcole
2

1.75
4.47

4
2.26

9.67
6

6.21
13.87

32
6.40

72.00
44

4.92
100.00

ouv.ap'/ser/ouvrier s
47

42.25
17.56

83
44.05

30.72
26

26.54
9.66

113
22.97

42.06
269

30.23
100.00

art .corrm. chef ent
3

2.92
6.53

8
4.45

16.67
5

4.76
9.29

34
6.87

67.50
50

6.63
100.00

cadre.prof. Int.sup.
8

7.36
14.66

8
4.35

14.48
5

5.25
9.11

35
7.06

61.75
56

6.33
100.00

profession interm. 16
13.26

12.13
23

12.24
18.76

12
12.33

9.86
73

14.72
59.26

123
13.75

100.00

emp1oyé 13
11.46

15.53
20

10.41
23.62

13
13.35

15.79
37

7.57
45.07

83
9.30

100.00

étudiant
7

6.54
11.25

13
7.10

20.46
9

9.54
14.34

35
7.13

53.95
65

7.31
100.00

ménagère aut.tna.
4

3.98
17.27

10
5.23

38.09
2

2.52
9.56

9
1.84

35.08
26

2.90
100.00

retraité
12

10.44
6.69

19
9.91

10.65
19

19.49
10.91

125
25.44

71.75
175

19.62
100.00

ENSEMBLE
112

100.00
12.56

188
100.00

21.08
B6

100.00
10.99

493
100.00

55.35
891

100.00
100.00

CHI2 - 73.20 / 24 DEGRES DE LIBERTE / 3 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 73T2Ô’T”’ÔTÔÔÔ’7’vTtËst"- 4?82
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TABLEAU 53 EN LIGNE : catéoo'le sodo-professlonnel le (9 postes) POIDS TOTAL : 999.
EN COLONNE : 113 - combien fumez vous de doarettes Dar Jour, en moyenne

sexe de l'enauetè(e) ■ féminin
POIDS 

« COLONNE
t LIGNE

plus de 20 10 à 20 moins de 10 ne fume pas ENSEMBLE

exploitant aorlcole
2

3.98
7.62

0
0.00

0.00

1
1.05

3.33
27

3.67
89.05

30
2.99

100.00

duv.asr/se'/ouvr1er s
10

17.78
10.22

16
12.82

15.87
13

13.62
13.03

60
8.35

60.88
99

9.94
100.00

■art.comm. chef ent
1

2.21
3.50

4
3.61

12.31
5

4.96
13. 12

26
3.54

71.07
36

3.61
100.00

■cadre.prof, mt.sup.
1

2.10
4.09

6
4.07

17.05
7

7.22
23.37

16
2.25

55.50
29

2.94
100.00

iprofess1or mterrr.
A

7.49
6.47

12
9.66

16.00
11

11.22
16.13

39
5.43

59.40
66

6.62
100.00

■employé
19

33.71
11.19

31
24.86

17.77
23

23.75
13.12

100
13.76

57.91
172

17.21
100.00

■étudiant
0

0.64
0.79

14
11.60

30.70
2

2.40
4.91

30
4.06

63.60
46

4.65
100.00

ménaoère aut.lna.
16

30.73
5.56

36
26.20

10.96
2629.44

8.84
236

32.61
74.64

316
31.66

100.00

retraité
1

1.37
0.36

6
6.16

3.13
6

6.32
2.95

190
26.31

93.54
204

20.36
100.00

ENSEMBLE
57

100.00
6.72

125
100.00

12.31
96

100.00
9.51

724 I 999
100.00 100.00

72.46 i 100.00

CHI2 = 112.29 / 2a DEGRES DE LIBERTE / 12 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 112.29 ) = 0.000 / V.TEST = 7.24

TABLEAU b« EN LIGNE : S2 - aone où se trouve l'habitat1or POIDS TOTAL : 891.
EN COLONNE : 113 - combien fumez vous de cloarettes pa" Jour, en moyenne

sexe de l'enaueté(e) - masculin
POIDS 

% COLONNE
% LIGNE

plus de 20 10 à 20 moins de 10 ne fume pas ENSEMBLE

en centre ville
39

35.05
12.80

64
33.83

2D.71
42

42.67
13.62

162
32.90

52.87
307

34.44
100.00

péripnérle banlieue
46

40.93
16.95

70
37.31

25.90
23

23.07
8.35

132
26.76

48.80
271

30.37
100.00

vlllaoe bourb
22

19.70
9.66

40
21.19

17.41
26

29.04
12.44

138
28.04

60.49
229

25.66
100.00

habitat dispersé
5

4.32
5.70

14
7.67

16.97
5

5.22
6.01

61
12.26

71.32
86

9.53
100.00

ENSEMBLE
112

100.00
12.56

186
100.00

21.08
96

100.00
10.99

493
100.00

55.35
891

100.00
100.00

CHI2 * 27.46 / 9 DEGRES DE LIBERTE / 0 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 27.46 ) * 0.001 / V.TEST = 3.04
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TABLEAU 55 EN LIGNE : S2 - zone où se trouve l'habitation ônTnc~TnT7i CIC-'
_________________!-.E?-?-Î!)^._i.£2LZ-E™2en fumez vous De LiBarettes par jour, en moyenne P0ID' T°TflL : "6-

sexe de î'enaueté(e) féminin
POIDS

X COLONNE
* LIGNE

plus de 20 10 a 20 moins de 10 ne fume pas

er, centre ville 20
35.82

5.57
51

41.67
13.96

33...........
34.40

8.91
263

36.34
71.56

pédphéde banlieue
23

39.66
7.72

39
32.07

13.44
33

34.86
11.29

196
27.43

67.55

viiiaoe bourg
8

13.36
2.97

24
19.46

9.31
23

24.59
9.09

202
27.97

78.63

habitat dispersé 6
11.16

7.94
6

6.80
10.41

6
6. 14

7.26
60

8.27
74.40

ENSEMBLE
57

100.00
5.72

123
100.00

12.32
95'

100.00
9.52

723
100.00

72.43

ENSEMBLE

367
36.78

100.00

293
29.41

100.00
257

25.76
100.00

8.05
.80
'lOO.OO

995
100.00

100.00

.E-iL:„2?J!.L.L?E9-!!.£!.bî!!5I!.L„2.!!!!EIIFS the°r«ues ÏNFËRÏiÛR£_ï~5_7~PRoiÂ-7-cHX2-> ïsTii- * 0.145 / V.TEST - 1.05

TABLEAL 56 EN LIGNE : taille C ' agglomérat 1or. POIDS TOTAL : 691.
EN COLONNE : 113 - combien fumez vous De doarettes oa' Jour, en moyenne

sexe oe l'enoueté(e) ■ masculin
BOIDS

X COLONNE
X LIGNE

Plus de 20 10 à 20 moins oe 10 ne fume pas ENSEMBLE

moins de 2000 1816.04
7.36

42 '
22.17

17.05
27

27.28
10.94

156
32.02

64.65

244
27.41 100.00

plus de 2000 70
62.39

13.83
109

58.19
21.62

55
56.23

10.89
271

55.02
53.66

506
56.74 100.00

pads.aoslc.pads 24
21.57

17.12
37

19.65
26.14

1616.45
11.44

64
12.97

45.30
141

15.84 100.00
ENSEMBLE

112100.00
12.5B

188100.00
21.08

96100.00
10.99

493100.00
55.35

891100.00 100.00
CHI2 = 18.58 / 6 DEGRES DE LIBERTE / 0 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 18.56 ) - 0.005 / V.TEST - 2.56

TABLEAU 57 EN LIGNE : taille d'aOBlomérat1on pnTnc_TnTÏi oôô”
_________________f-__9h™E__i_i2Ll con’£>'en fumez vous ae cigarettes par Jour, en moyenne POIDS TOTAL : 999.

sexe oe l'enoueté(e) . féminin
„ POIDS
X COLONNE

X LIGNE
plus oe 20 10 a 20 moins de 10 ne fume pas ENSEMBLE

moins de 2000 13
22.17

4.63
30

24.21
10.86

24
25.78

8.95
207

28.54
75.54

273
27.38

100.00

Plus de 2000 33
57.44

5.70
75

60.75
12.97

50
52.46

6.66
419

57.83
72.66

576
57.66

100.00

paris.aooio.paris
12

20.39
7.79

18
15.04

12.38
21

21.74
13.82

99
13.62

66.01
149

14.96
100.00

ensemble
57

100.00
5.72

123
100.00

12.31
95

100.00
9.51

724
100.00

72.46
999

100.00
100.00

-EU2L:_ LgL2-.!-g!gg!L°!_!:2gERTE / O EFFECTIF5_THEORIOUES~ÎNFÊRÎËÜrë~Â"I"7"pRÔBÂ'7~CHÏ2"> 7Tôrr”Ô73Ï9Tv7Üsr-- - Ô7Â7
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■ABLE AU 56 EN LIGNE : E4 - avez vous été au cnomaoe ces douze derniers rrots ? POIDS TOTAL : 569.
EN COLONNE : 113 - combien fuirez vous de doarettes par Jour, en moyenne

sexe de l'enoueté(e) - masculin
POIDS

COLONNE
» LIGNE

plus de 20 10 à 20 moins de 10 ne fume pas ENSEMBLE

oui -
10

13.86
16.41

11
8.96

20.27
8

12.20
13.72

26
6.46

47.60
55

9.67
100.00

nor -
63

86.12
12.23

113
91.04

22.04
54

67.80
10.57

284
91.54

55.16

514
90.33

100.00

ENSEMBLE
73

100.00
12.83

124
100.00

21.67
62

100.00
10.88

310
100.00

54.43
569

100.00
100.00

DHI2 ■= 2.53 / 3 DEGRES DE LIBERTE / O EFPECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 2.53 ) = 0.471 / V.TEST ■= 0.07

TABLEAU 59 EN LIGNE : E4 - avez vous été au cnomaoe ces douze derniers mois 7 POIDS TOTAL : 368.
EN COLONNE : 113 - combien fumez vous de doarettes par Jour, en moyenne ___________

sexe de l'enoueté(e) * fémlntr

POIDS 
% COLONNE

% LIGNE
plus de 20 10 a 20 mdns de 10 ne fume pas ENSEMBLE

- oui -
c

14.14
8.60

15
29.09

31.46
7

13.22
13.87

23
9.66

46.06

49
13.32

100.00

- non -
26

85.86
8.03

38
70.91

11.79
45

86.76
14.00

211
90.34

66.19
319

86.66
100.00

ENSEMBLE
30

100.00
8.10

53
100.00

14.41
51

100.00
13.96

234
100.00

63.50
368

100.00
100.00

CHI2~*= 14.13 / 3 DEGRES DE LIBERTE / 1 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 14.13 ) = 0.003 / V.TEST »___2^76

TABLEAU 60 EN LIGNE 
EN COLONNE

• «3 - etes-vous inouièt du dsaue du cnomaoe 
: 113 - combien fumez vous oe doarettes par Jour, en moyenne

sexe oe l'enouetétel * masculin

POIDS 
% COLONNE

* LIGNE
plus oe 20 10 a 20 mdns de 10 ne fume pas ENSEMBLE

beaucoup
5246.44

15.29
93

49.69 27.44
31

31.67
9.12

164
33.22

46.16
340

38.19
100.00

assez
25

22.41
14.10

31
16.70

17.61
25

25.89
14.23

96
19.53

54.07
176

19.99
100.00

un peu
25

22.53
14.65

30
16.05

17.49
20

19.97
11.35

B7
19.74

56.51
172

19.34
100.00

pas du tout
10

6.62
4.82

33
17.56

16.47
22

22.47
10.98

136
27.50

67.72
200

22.46
100.00

ENSEMBLE
112

100.00
12.58

186
100.00

21.08

98
100.00

10.99
493

100.00
55.35

891
100.00

100.00

ChÏ2~-”_34T73’7'’9'dËgrËs'dÊ"lIBERTE / 0 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS >5/ PROBA ( CHI2 > 34.73

POIDS TOTAL : 891.

0.000 / V.TEST = 3.82

TABLEAU 61

sexe de l'enoueté(e)

EN LIGNE : «3 - etes-vous 1nau1èt Ou dsoue du cnomaoe
EN COLONNE : 113 - combien fumez vous de doarettes oar Jour, en moyenne

POIDS TOTAL 999.

féminin

POIDS 
% COLONNE

* LIGNE
plus de 20 10 à 20 moins de 10 ne fume pas ENSEMBLE

beaucoup
29

50.51
6.60

67
46.58

13.11
39

40.79
8.87

312
43.09

71.41
437

43.72
100.00

assez
13

22.42
6.05

29
23.39

13.59
20

21.36
9.60

150
20.69

70.77
212

21.19
100.00

un peu
13

22.40
6.69

20
16.64

13.89
19

20.39
13.16

95
13.07

64.26
147

14.74
100.00

pas du tout
3

4.67
1.31

16
13.39

8.10

17
17.43

8.15
166

23.15 82.44
203

20.35
100.00

ENSEMBLE
57

100.00
5.72

123
100.00

12.31
95

100.00
9.51

724
100.00

72.46
999

100.00
100.00

"chÏî” 2Ô7iÔ~/ 9_dIgrÈs-dË”lÏbERTE / 0 EFFECTIFS THEORIQUES INFERIEURS A 5 / PROBA ( CHI2 > 20.50 ) » 0.015 / V.TEST . 2,17
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